
У гЕнШтаБІ заявили: так ви-
конуватимуть рішення головно -
 командувача ЗСУ. Це, мовляв, і
якість роботи тЦК поліпшить, і
таким собі маркером соціальної
справедливості стане.

Як на мене, війна і справедли-
вість — поняття несумісні в прин -
ципі. але щоб аж настільки, як
нині в Україні… ну це, знаєте,
треба було три роки поспіль до-
бряче старатися… Старалися, ще
й як: стовідсоткове бронювання
в міністерствах і відомствах за-

провадили, молодих поліцейських
та прокурорських пенсіонерів із-
під призову вивели, «дірок» на
кордоні стільки, що тільки «зе-
лень» збирай… але то все —
каста недоторканних. 

Селяни та їхні діти й онуки,
як і у всі часи, — в іншій касті:
тій, яка з усіх сил тримає над
нами небо і наближає мир. так,
як це було 80 років тому: в Дру-
гій світовій саме українців заги-
нуло найбільше. тому ані 8, ані
9 травня для мене не свято, а

день пам’яті. генетичної, яка пе-
редається від покоління до по-
коління. Яким же буде фінал
цієї війни? — все частіше ставлю
собі це питання, підсвідомо шу-
каючи історичні паралелі. але
їх немає! Бо в Другій світовій у
Радянського Союзу були союз-
ники, у гітлерівської німеччини
— також. нині ж Україна б’ється
сама, встеляючи дорогу бодай
до хиткого миру життями своїх
найкращих синів та доньок. так,
нам допомагають. Проте на чет-
вертому році війни жодна з країн
не наважилася відкрити «другий
фронт» проти Путіна!

а тим часом в українському
тилу тривають людські лови. 

«є інформація, що працівники
тЦК вараського району на Рів-
ненщині вдягають балаклави і
б’ють, ламають та хапають людей
на вулицях: причому «пакують»

усіх, зокрема й до 25-ти років та
з відстрочками, і тільки після роз-
бірок відпускають. У цьому ж
тЦК є авто, обладнане РЕБом.
Цей бус із глушилкою викорис-
товують, щоб доправляти чоловіків
із вулиці прямо на вЛК. При
цьому застосовують ще й перцеві
балончики. І як за таких обставин
людям відстояти свої конституційні
права? ми ж розуміємо, що най-
страшніше для ворога — моти-
вований український солдат. а
мобілізація з примусу — це не-
потрібна паніка в бліндажах та
нівелювання духу воїнів. Усе тому,
що філософія мобілізації одразу
була невірною», — так заявив із
трибуни верховної Ради народний
депутат від Рівненщини («Бать-
ківщина») Сергій євтушок. 

але змінювати ту філософію,
схоже, ніхто не збирається. а
дарма! Далі гратися з вогнем де-

далі небезпечніше. Якщо хтось
сумнівається, нехай послухає
(і почує!) людей: той запит на
справедливість, наче затиснутий
нерв, все ж проривається через
біль та сльози.

«Коли блатні одягнуть одно -
стрій? Коли молоді пенсіонери
відповідних структур, навчені кош-
том держави, віддадуть їй борг?
Коли вже не буде за що воювати,
і нас, на жаль, не буде?..» — ви-
ливає крик душі алла Семенчук
із Березного.

«У 2022-му я повернувся
з-за кордону й став на захист
України. Звільнився в 2024-му. І
що бачу? Як «віджимають» у
людей бізнес і як носять «дани-
ну» ті, хто своїми головами й
руками створювали його деся-
тиліттями? Якщо тцкашників від-
правлять на війну, їм не треба
буде прикриватися балаклавами
— там спекотно цілодобово. Як
у пеклі! Це не по підприємцях
їздити й данину збирати під при-
криттям поліції», — переконаний
Сергій фішман із Сарн, який
уже звідав того пекла.

Чи нЕ найгоЛовнІШою те-
мою у міжнародних і вітчизняних
ЗмІ минулого тижня і на початку
поточного були події і, передусім,
заяви та коментарі, пов’язані зі
святкуванням у москві Дня пере-
моги у так званій великій вітчиз-
няній війні (1941-1945 рр.), як
називають на Росії Другу світову
(1939-1945 рр.). Кремлівський
керманич владімір Путін оголосив
одностороннє перемир’я на три
дні — з 7-го по 9 травня і закли-
кав Україну приєднатися до при-
пинення бойових дій на цей строк.
володимир Зеленський назвав це
маніпуляцією і своєю чергою за-
пропонував москві, якщо вона
дійсно бажає перемир’я, ого-
лосити його не на три, а хоча б
на 30 днів чи й безстроково.
Крім того, він заявив, що на ці
три дні святкування російська
фСБ запланувала збройні про-
вокації, з тим щоб звинуватити
в них українську сторону. мов-
ляв, тому Україна не може га-
рантувати безпеки учасникам
святкувань включно з інозем-
ними гостями Путіна, зокрема
й під час проведення військового
параду на Красній площі.

«ми не можемо нести відпові-
дальність за те, що відбувається
на території Російської федерації.
вони забезпечують вам безпеку, і

тому гарантії ми вам ніякі давати
не будемо. тому що ми не знаємо,
що Росія буде робити в ці дати.
вона може робити зі свого боку
різні, скажімо так, кроки: і підпали,
і підриви тощо. а потім звинува-
чувати нас. Україна точно не несе
жодної відповідальності за те, що
відбувається сьогодні в Росії», —
заявив Зеленський у відповідному
зверненні до світових лідерів, які
збираються до москви, аби взяти
участь у парадних церемоніях.

У Кремлі назвали це прямою
погрозою учасникам — світовим
лідерам та ветеранам війни. та й
не тільки у Кремлі. Прем’єр-
міністр Словаччини Роберт фіцо
заявив те ж саме. він і президент
Сербії александар вучич, поси-
лаючись на стан здоров’я, нібито
скасували раніше анонсовані ві-
зити до москви на святкування
Дня перемоги. втім, згодом сло-
вацький лідер повідомив, що таки
відвідає Рф. хай там як, але ос-
таточне рішення — «бути чи не
бути» на військовому параді —
може бути ухвалено в останні
години. І не лише ними. не приїде
на урочистості лідер Індії, під пи-
танням візит очільника Бразилії.
тож, імовірно, доведеться Путіну
відзначати 80-річчя перемоги у
невеличкій компанії керманичів
країн на кшталт Північної Кореї

чи Буркіна-фасо. а із грандів
світової політики участь у заходах
візьме тільки глава Піднебесної
Сі Цзіньпін. між іншим, він пере-
буватиме у країні-агресорці аж
чотири дні. мабуть, є про що по-
говорити з її очільником. мож-
ливо, й ухвалити низку рішень у
світлі стратегічної перспективи
протистояння Китаю і СШа. Про-
стіше кажучи, як уважають деякі
аналітики, зараз між цими двома
найпотужнішими країнами світу
йде змагання за Російську феде-
рацію — під чиїм впливом, якщо
не патронатом, врешті-решт опи-
ниться москва з її ядерним і ре-
сурсним потенціалом. І тут, на
думку багатьох спостерігачів, че-
рез різні причини шансів у Пекіна
значно більше, ніж у вашингтона. 

в європі перемога у Другій
світовій відзначається 8 травня
— на честь дня, коли союзники
офіційно прийняли капітуляцію
німеччини 1945 року. У СШа
цього дня відзначали День пе-
ремоги у європі. Проте мину-
лого тижня американський пре-
зидент Дональд трамп оголосив,
що має намір офіційно пере-
йменувати відразу два свята. 8
травня у Сполучених Штатах
відзначатимуть День перемоги
у Другій світовій війні, а 11
листопада — нині національний

день ветеранів — як День пе-
ремоги у Першій світовій.

ось як він обґрунтував це рі-
шення у соцмережі: «Багато на-
ших союзників і друзів святкують
8 травня як День перемоги, але
для досягнення переможного ре-
зультату у Другій світовій війні
ми зробили набагато більше, ніж
будь-яка інша країна… ми виграли
обидві війни, і ніхто не міг зрів-
нятися з нами за силою, хороб-
рістю чи бездоганним команду-
ванням». «При цьому інші країни
свою перемогу святкують, а ми
— ні. Це тому, що у нас більше
немає лідерів, які знають, як це
робити! тож ми знову почнемо
святкувати наші перемоги!», —
додав трамп.

нагадаємо: Друга світова війна
закінчилася у серпні (офіційно
— 2 вересня) 1945 року руйнів-
ними ядерними ударами СШа
по Японії, після яких уряд цієї
країни оголосив капітуляцію. в
америці не відзначали 8 травня
саме тому, що після закінчення
війни у європі американці ще
кілька місяців воювали в тихому
океані з Японією. За всю війну
америка втратила загиблими
близько 420 тис. чоловік. 

на сайті «Української правди»
підрахували: найбільших втрат
зазнали країни, які входили в

СРСР, — 26,6 млн, Китай —
13,5 млн, німеччина — 6,48 млн,
Польща — 6 млн (з них більше
половини — євреї, жертви го-
локосту), Японія — 3,76 млн та
Індія — 3 млн. Як зазначає Ук-
раїнський інститут національної
пам’яті, Україна зробила значний
внесок у перемогу над нацизмом
та союзниками німеччини. Ціною
цього стали надзвичайні втрати
серед українців і громадян Ук-
раїни інших національностей уп-
родовж 1939-1945 років. най-
тяжчі — демографічні, які оці-
нюють у 8-10 мільйонів осіб.

Колишній керівник ЦРУ Ральф
гофф в інтерв’ю The Times за-
явив, що повномасштабне вторг -
нення Росії в Україну можна
було б зупинити на ранньому
етапі, якби СШа та їхні союз-
ники від самого початку надали
нашій країні необхідну зброю.
однак замість цього було вико-
ристано навмисну стратегію на-
дати Україні зброю, необхідну
для боротьби, але недостатню
для перемоги над армією Путіна.
«Якби ми забезпечили українців
у той час належною зброєю,
вони могли б витіснити росіян
із країни. Цього не сталося»,
— сказав ексрозвідник. І додав:
«[вони] дозволили владіміру
Путіну і його брязканню ядерною
зброєю обдурити себе. тому
вони дали українцям цю зброю,
але вони ніколи не давали їм
достатньо, щоб перемогти. вони
давали їм тільки достатньо, щоб
стікати кров’ю». До останнього
українця?

Михайло ВЕДМІДЬ.

оДин із таких ярмарків описав у своєму «Сал-
дацькому патреті» харківець класик української літе-
ратури григорій Квітка-основ’яненко. Пригадуєте:
«таки куди оком не глянеш, то усе люди, усе люди,
як сарана у полі. І чого то туди не понаносили або
не понавозили! таки такий ярмарок, що неначе у
харкові об Пречистій…»

Події твору розгортаються на ярмарку в селі Липці,
де «скусний» маляр Кузьма трохимович виставив
власноруч мальований «патрет» солдата-москаля. він
так був схожий на справжнього, що перекупки підносили
йому бублики, з ним загравали дівчата, а розгадав не-
справжність солдата швець, який побачив недоліки
насамперед у погано змальованих солдатських чоботях.
Подейкують, що «Салдацький патрет» надихнув миколу
гоголя на написання «Сорочинського ярмарку».

на початку двохтисячних на Слобожанщині почався
новий ярмарковий рух довкола великого слобожан-
ського ярмарку. Етнографічні фестивалі, жвава торгівля,
виставкові павільйони аграріїв, міжнародні економічні
форуми — усе тут було. а щодо харківщини, то не
було такого села, яке б не приїхало на той ярмарок
до столиці Слобожанщини… І, насамперед, з ярмаркових
Липців, оспіваних класиком… нині ж, майже через
два століття після описаних Квіткою подій 1833 року,

Липці, потрощені керованими бомбами нащадків мос-
каля, зображеного в оповіданні, лежать у руїнах. 

У наталиному, що знаходиться приблизно за півтори
сотні кілометрів од стражденних Липців, якщо обережно,
то можна провести ярмарок. 

«не всі схвально поставилися до цієї ідеї, мовляв,
гинуть люди, а ви тут веселощі влаштовуєте, — роз-
повідає голова військової адміністрації наталинської
громади оксана василенко. — Що можна на це ска-

зати? ми організували ярмарок не для веселощів, а
задля того, аби зібрати кошти та підсобити ЗСУ, які
тримають фронт супроти другої армії планети».

Це вже другий ярмарок, організований громадою
та її шістьма старостинськими округами. Перший, що
мав назву «наталинський дрон», вирував минулого року
на свято незалежності. на 165 тисяч гривень, виручених
тоді на торговищі, купили комплектуючі, з яких зібрали
15 квадрокоптерів і передали у штурмові бригади. на
цьогорічному ярмарку, де під пісні артистів із народу
продавали вироби місцевих майстрів, печене і варене,
привезене із сіл, наторгували близько 130 тисяч гривень,
за які придбають речі, необхідні для воїнів. Ця пожертва
— це відчуття співучасті в захисті України.

на думку голови місцевої організації ветеранів
Степана Броновського, ярмарок — це ще і майданчик
для спілкування членів громади, їхнього єднання. а
то, каже, на четвертому році повномасштабки люди
призвичаїлися до війни, розслабились і набагато менше
жертвують на ЗСУ. а дехто, знизує плечима чоловік,
за копійку вдавиться, мовляв, вояки стільки на фронті
отримують, що навіщо їм допомагати. 

— тоді як фронтовики з кожної зарплати купують у
складчину запчастини для автомобілів, ремонтують
техніку, на якій воюють, нас захищаючи,— каже
Степан Броновський. 

Заздрість — страшна риса людського характеру.
Це добре розуміють ті мешканці громад, що побували
в окупації, кому бомби сиплються на голови (хоча й
там не всім дійшло), а тут до фронту далеко… від од-
ного чоловіка Степану навіть довелося почути: «Чому
ти добровільно пішов на війну, тебе ж туди ніхто не
посилав?..» такі думають, що в разі чого окупант
його, «просту людину», не зачепить, відганяють від
себе погані думки про загарбників, не хочуть вірити в
реальність братських могил у Бучі та Ізюмі. Звісно,
більшості з таких людей — хоч кілок на голові теши,
але комусь, можливо, і розвидниться на ярмарку.

власне, якщо хтось хотів знати правду про війну, то
можна було поспілкуватися не лише з односельцями-
волонтерами, які плетуть маскувальні сітки, готують
їжу, виїздять у підшефні підрозділи, з місцевими вете-
ранами, які пройшли війну, а й із представниками ба-
тальйону безпілотних систем «мара», котрих громада,
її голова пані оксана запросили на ярмарок. І почути
з їхніх вуст не тільки слово, а й пісню, побачити, кому
допомагає наталинська громада субвенціями.

Бо перемога, вона кується спільно — на фронті
й у тилу.

Леонід ЛОГВИНЕНКО.
Харківська область.
На фото автора: ярмарок у Наталиному.
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ООН. Гуманітарна команда за-
кликає вплинути на Ізраїль задля
відновлення постачання допо-
моги для жителів Сектору Гази.
Життєво необхідні товари не на-
дходять уже дев’ять тижнів. в оон
заявили, що Ізраїль намагається
змусити гуманітарні організації пра-
цювати виключно через свої центри
та на визначених військовими умо-
вах, що порушує принципи людя-
ності, неупередженості, незалежності
і нейтральності. 

ІНДІЯ заборонила ввезення то-
варів з Пакистану та перекрила
подачу води через греблю Баглі-
хар на річці Ченаб. такі ж заходи
заплановано здійснити на греблі
Кішанганга на річці Джелум, таким
чином перекривши основні джерела
води для Пакистану, який заявив,
що це буде розцінено як акт війни.
Ці кроки запроваджено у відповідь
на атаку терористів у Кашмірі, внас-
лідок якої загинули 26 туристів.
Причетність до нападу Пакистан за-
перечив. також країни закрили по-
вітряний простір одна для одної.

ПАКИСТАН має намір скликати
засідання Радбезу ООН у відпо-
відь на дії Індії. «Цей важливий
дипломатичний крок є частиною
зусиль, спрямованих на представ-
лення точних фактів міжнародній
спільноті», — заявили в мЗС, до-
давши, що агресивні дії Індії ставлять
під загрозу мир і безпеку в регіоні.

НІмеЧЧИНА. Із другої спроби
обрано канцлером лідера хрис-
тиянських демократів Фрідріха
мерца. він уже склав присягу, того
ж дня було сформовано новий
уряд із 17 міністрів. ф. мерц відомий
своєю проукраїнською позицією.
він раніше заявляв про плани сут-
тєво посилити військову допомогу
нашій країні та розвивати власні
збройні сили для протидії російській
загрозі. Канцлер уже провів розмову
з главою нашого мЗС а. Сибігою.

ПІВДеННА КОРеЯ. експрези-
денту Юн Сок Йолю висунуто
звинувачення у зловживанні вла-
дою. Політик став першим главою
сучасної Південної Кореї, котрого
відправили під арешт. 

ПІВНІЧНА КОРеЯ. Кім Чен Ин
відвідав танковий завод та від-
значив «значний прогрес в ос-
новних технологіях». виробництво
такої техніки названо ключем до
модернізації армії і реалізації плану
правлячої партії щодо «другої ре-
волюції в бронетанкових військах».
Згідно з даними південнокорейської
розвідки, КнДР направила близько
15 тисяч працівників на російські
заводи і стільки ж солдатів для
участі у війні проти України. 

США. У Держдепі заявили, що
КНДР своєю участю продовжує
російсько-українську війну і є
за це відповідальною. також пре-
зидент Д. трамп виступив за повну
ліквідацію іранської ядерної про-
грами (втім, готовий вислухати ар-
гументи на користь розвитку ци-
вільної ядерної енергетики).

ЛИТВА. Президент Гітанас На-
уседа заявив, що з наступного
року на оборону витрачатиметься
понад 5% ВВП. Донині країна пе-
редбачала на ці цілі близько 3%
ввП. Литва та Естонія стали першими
країнами нато, які після заяв Д.
трампа запланували витрачати понад
5% свого ввП на оборону. 

еСТОНІЯ. Стартували найбіль-
ші міжнародні навчання року
Siil 2025 («Їжак 2025»). У них
беруть участь понад 16 000 вій-
ськових Естонії та 11 країн нато.
Стежити за перебігом військових
маневрів прибули спостерігачі з
Японії, Ізраїлю та України. також
у країні знову проведуть найбільші
у світі міжнародні навчання з кі-
бероборони Locked Shields. 

УГОРЩИНА. Парламент ух-
валив вихід країни з міжна-
родного кримінального суду.
«Цим рішенням ми відмовляємося
бути частиною політизованого ін-
ституту, який втратив неуперед-
женість і авторитет», — заявили
в мЗС. намір вийти з мКС був
оприлюднений у день візиту
прем’єра Ізраїлю Б. нетаньягу в
Будапешт попри міжнародний ор-
дер на його арешт.

БРАЗИЛІЯ. У віці 116 років
померла найстаріша людина і
найстаріша жінка у світі — бра-
зильська черниця Іна Канабарро
Лукас. вона отримала цей титул
після смерті японки томіко Ітоока,
яка також дожила до 116 років.
За інформацією геронтологічної
дослідницької групи СШа і бази
даних LongeviQuest, тепер найста-
рішою людиною є жителька граф-
ства Суррей, англія, Етель Катер-
хем, якій виповнилося 115 років. 

РУмУНІЯ. Відбувся перший тур
президентських виборів. найбіль-
ше голосів виборців (40,6%) набрав
ультраправий кандидат Д. Сіміон.
мер Бухареста н. Дан здобув 21%
голосів. Другий тур стартує 18 травня.
Д. Сіміон пообіцяв у разі перемоги
привести до влади екскандидата К.
Джорджеску, якому заборонили
брати участь у перегонах через не-
законне фінансування кампанії та
зв’язки з фашистською організацією. 

Працівників ТЦК — на фронт?

«Екватор» пройдено

За ІнфоРмаЦІєю мінагрополітики, станом на 2 травня
хлібороби посіяли 3,25 млн га ярих зернових і зернобобових із
близько 5,7 млн га запланованих. найбільші площі припадають на
кукурудзу — 1919,3 тис. га. Ячменю посіяно 715,2 тис. га, пшениці
— 207,9 тис., гороху — 205,7 тис., вівса — 156 тис., гречки —
7 тис., проса —  6 тис., соняшнику — 2364,8 тис., сої — 729,2 тис.,
цукрових буряків — 217,3 тис. га. Лідерами за темпами робіт нині є
Полтавщина, Кіровоградщина, Київщина, Сумщина та Черкащина. 

Захисники вдома
У вІвтоРоК, на День піхоти, вдалося повернути з російської

неволі 205 військових. Це п’ятий обмін від початку року та 64-й із
2022-го. наразі змогли обійняти рідних удома 4757 бранців.

Скорочення «типове»
минУЛого місяця було експортовано 4,1 млн т агропродукції — на

23,4% менше, ніж у березні. Зернових продали за кордон 2,4 млн т,
олійних — 421,2 тис. т, олії — 525,8 тис. т, макухи — 423 тис. т, інших
видів сільгосптоварів — 357 тис. т. в Українському клубі аграрного
бізнесу вважають, що скорочення обсягів є типовим для цього сезону.
винятком є олія, експорт якої зростає. також, за даними асоціації
«Укр цукор», від початку торгового року в інші країни було продано
494 тис. т солодкої продукції. найбільше цукру придбала туреччина —
16% обсягів. Далі йдуть Лівія (11%) та країни єС (10%).

Де брати газ?
Станом на початок травня у сховищах міститься 5,7 млрд кубометрів

палива, вони заповнені на 18,4%. Порівняно з торішніми об’ємами
цьогорічні на 33% (на 2,86 млрд кубометрів) менші. При цьому запаси
активного газу становлять понад 960 млн кубометрів. торік 1 листопада
у сховищах було 12,92 млрд м3 газу. аби вийти на цей рівень, до
жовтня треба закачати 7,2 млрд кубометрів палива. Експерти гадають,
що частину вдасться забезпечити за рахунок внутрішнього видобутку,
а імпортувати доведеться від 3 млрд до 5 млрд м3. 

Реєстр розширюється...
єДиний реєстр осіб, зниклих безвісти за особливих обставин,

нині містить записи про понад 70 тисяч військових і цивільних
українців, а також іноземців, зокрема 2470 дітей. Розшук більш ніж
12 тисяч людей припинено (це українці, яких знайдено, визволено з
полону або чиї тіла ідентифіковано). Реєстр також містить окремий
розділ з інформацією про тіла не встановлених осіб. 

Ворог виганяє з хати
ІЗ Шахового і торецького на Донеччині, які всього за 15-20 км

від лінії бойового зіткнення, примусово евакуйовуватимуть родини
з дітьми. там проживає близько 80 неповнолітніх. а влада
Сумщини просить якнайшвидше виїхати жителів прикордонних
населених пунктів — Білопілля та ворожби.

Справи пішли вгору
За ПІДСУмКами минулого року сукупний дохід найбільших

агрокомпаній зріс в 1,7 разу і сягнув 146,16 млрд грн проти 86,5
млрд грн позаторік. Загальний їхній прибуток становив 19,92 млрд
грн. найбільшу частку у структурі займає група «мхП» ю. Косюка
(71% та 67% відповідно). Решта 30% припадає «Кернелу». 

Програма потроху працює
вІД ПоЧатКУ 2025-го підприємці отримали 9367 «доступних кредитів»

на загальну суму 30,1 млрд грн. найактивніше користуються програмою
переробники, аграрії та компанії гуртової і роздрібної торгівлі. Лідерами
за сумами укладених договорів є Львівська, Дніпропетровська, Київська,
одеська, харківська, вінницька, Полтавська області та Київ.

Позначилося послаблення гривні
ЯК ПовІДомиЛи в нацбанку, у квітні населення продало готівкової

валюти на суму 1,54 млрд дол. — найвищий показник від початку
повномасштабної війни, а придбано її було на 1,73 млрд дол. Пові-
домляється, що послаблення гривні стало причиною зниження попиту
на валюту, при цьому стимулювавши українців активніше її продавати.

Мільйонерів побільшало
ДохоДи в сумі понад мільйон гривень задекларували більш ніж

17 тис. осіб, на 6,6 тис. більше, ніж позаторік, — такі підсумки
минулого року. всі разом вони мають 253,6 млрд грн, із яких
потрібно сплатити 8,7 млрд грн податкових зобов’язань. найзаможніші
жителі Києва та області, Дніпропетровщини і Львівщини. також
стало відомо, що середня зарплата держслужбовців центрального
рівня у березні зросла до 54,22 тис. грн проти 51,4 тис. грн у
лютому. найкраще платять у нацагентстві з питань запобігання
корупції — пересічно 115,9 тис. грн. на другому місці нацкомісія, що
здійснює держрегулювання у сферах енергетики та компослуг, —
91,3 тис. грн, на третьому — апарат верховної Ради (81,5 тис. грн). 

Бензин зі спиртом
ІЗ 1 тРавнЯ автозаправні станції повинні додавати у пальне не

менш ніж 5% біоетанолу. такими є зобов’язання нашої держави в
рамках євроінтеграції, адже вважається, що спирт чистіший за
нафто продукти і при згорянні виділяє менше шкідливих речовин. 

Термін продовжено
ПаРЛамЕнт ухвалив законопроєкт, згідно з яким військовослужбовці,

що самовільно залишили частину, можуть добровільно повернутися
на службу до 30 серпня 2025 року. Їм відновлять усі пільги та
соціальні гарантії. За рішенням командира можна продовжити службу,
навіть якщо проти військового порушено карне провадження.

Агітують вирощувати бавовник
вІДПовІДно до рішення уряду сільгосптоваровиробникам миколаїв -

щини, одещини та херсонщини виплачуватимуть 10 тис. грн за кожен
гектар бавовнику під цьогорічний урожай. Дотацію також надаватимуть
тим, хто торік не одержав коштів. Заявки прийматимуть у Державному
аграрному реєстрі з 10 червня по 10 липня, виплати здійснюватимуть
до 15 вересня. Бавовник потрібен для виробництва нітроцелюлози, яка
є основною складовою для виготовлення бездимного пороху.

Перевірятимуть по-новому
29 КвІтнЯ набули чинності нові правила проведення лабораторних

досліджень молока і молокопродуктів на ринках, повідомляє Держ -
продспоживслужба. аби продавати свій товар, треба мати ветеринарний
та/або ідентифікаційний документ, що засвідчує ветеринарно-
санітарне та епізоотичне благополуччя господарства, а також
експертний висновок із результатами лабораторних досліджень,
виданий акредитованою лабораторією при ринку.

l Резонанс

У Наталинській громаді, що на околиці Харків-
щини, між Берестином і Зачепилівкою, відбувся
благодійний Великодній ярмарок. 
Подія у цю російсько-українську війну унікальна,
хоча колись давно Слобожанщина славилася
своїми ярмарками, що вирували тут у містах, міс-
течках і селах. 

l З повідомлень інформагентств

Ярмарок під час війни

Тетяна ВАСИЛЕНКО

Новина для народу: працівників територіальних центрів ком-
плектування та соціальної підтримки, які не мають бойового
досвіду та обмежень за станом здоров’я, відправлятимуть у
частини в зоні бойових дій. А на їхні місця начебто прийдуть
ті, хто своє вже відвоював.

Перемога у кожного своя

Передплата-2025

Передплатний індекс 61019:
на пів року — 392 грн
на квартал — 206 грн
на місяць —   82 грн

Передплатний індекс 91213:
на пів року — 362 грн

Дорогі друзі! Розпочалася передплата на друге півріччя
2025 року. Триватиме до 25 червня.

Ціна із поштовими послугами (оформлення та доставка):

Передплата через Інтернет: peredplata.ukrposhta.ua
З усіх питань щодо передплати просимо звертатися до редакції 
за номером: 050 415-67-61.



«У 2014-му влада вигнала мого
сина працювати далекобійником
у Європу. Бо в нього на забезпе-
ченні було два пенсіонери, яким
держава платила три тисячі пенсії
на двох. Коли почалася велика
війна, він повернувся і взяв до
рук зброю. Сам придбав усю
амуніцію. І що сьогодні у Вараші?
Чимало підприємців спокійно пра-
цюють, їх не чіпають, так само
працюють перевізники. Хіба що
комунальників забрали. Дехто но-
сить данину в ТЦК, хтось «зробив»
групу, хтось пішов у позавідомчу
охорону… Тим часом із компанії
сина вже лишилося двоє, у його
снайперській роті зі ста штурмо-
виків якщо взвод наберуть, то
добре. По заповненню ресторанів
бачу, що бізнеси в бариг не худ-
нуть. От і поясни сільським хлоп-

цям, чому вони, ненавчені, повинні
йти в пекло, а ті, хто не платив
податки, вчорну копав бурштин,
«відпетляли»? Але ж вигрібати
все одно нам, бо влада вмить
опиниться за кордоном», — за-
стерігає батько нашого захисника
Володимира Плотка. 

Роман Росощик, який із перших
днів війни в ЗСУ, каже: відчува-
ється, хто став на захист України
сам і кого загнали силою. Бо не-
вмотивована більшість, яка при-
ходить сьогодні, — це величезна
проблема морального духу ар-
мії.

От і судіть самі, чи матиме
успіх ініціатива Генштабу «пра-
цівників ТЦК — на фронт» та
чому там уперто не розглядають
як резерв для ЗСУ колишніх і
теперішніх правоохоронців.

Щоправда, як то кажуть, пер-
ший — пішов. Учорашній началь-
ник другого відділу Дубенського

районного ТЦК та СП у Радиви-
лові Юрій Ковалюк уже заступник
командира бойової військової
частини. Але зовсім не в межах
нової ініціативи Генштабу. А за
те, що був відвертим із журна-
лістами. В інтерв’ю, яке вийшло
7 квітня на порталі «Четверта
влада», він, зокрема, зауважив:
«Зараз запустили процес кон-
трактів для 18-24-річних. Мільйон-
никами ми їх називаємо. Ну, я
дітей відговорюю від цього. Кажу:
хлопці, вам доведеться служити
в «м’ясних» бригадах, там живу-
чість особового складу дуже низь-
ка. Питаю, чи батьки знають? Ну,
є такі фанатики. Хоча, знаєте,
нам же також призначають плани
по призову за контрактами». 

Вже через три дні, 10 квітня,
Ковалюка (він, до речі, офіцер
із бойовим досвідом) звільнили
й відправили на фронт. За правду. 

Тетяна ВаСИЛЕНКО.

З діда-прадіда 
тут був луг 

«ДО 2019 року цей луг не ро-
зорювали», — стверджує місцевий
чоловік Сергій.

Він часто їздить на риболовлю
в Куковичі й обурюється тим, що
внаслідок діяльності агропідпри-
ємства в озерах меншає води, а
доступ до водойм ускладнений
через оранку.

З боку села на озеро потрапити
ще можна, хоч помітно, що і тут
були спроби розорати землю.
Втім, чи то розголос, чи заболо-
ченість цьому завадили.

«Я вважаю, що розорювати
заплавні луки категорично не
можна, бо через це висихають
водойми і міліє Десна, — не
сумнівається рибалка. — Торік
тут, щоправда, не орали, бо все
довкола було залито. А нині
знову по новій. Якщо посіють со-
няшник чи кукурудзу, то «хімію»
змиє дощем у водойму, адже ро-
зорали дуже близько до води». 

Від ріллі до водного дзеркала
й справді кілька метрів, хоч,
згідно з Водним кодексом, має
бути не менше 100. До красуні
Десни рукою подати. Польова
дорога до річки тягнеться попід
заплавними озерами-рукавами,
навколо яких також усе розо-
рано під самісінькі береги.

На одному з таких «рукавів»
між Куковичами та Максаками,
за кількасот метрів од Десни, ми
зустріли менянина Олександра
Панкрата.

За його словами, агрокомпанія
заорює луки, що тягнуться вздовж
стариці, не перший рік. 

«Для них закону нема — де
захотіли, там і виорали, — обу-
рюється 70-річний рибалка. —
Це або жадібність, або ж люди
просто не поважають закон. А
якщо не поважають закон, то
не поважають і державу. Вони
не розуміють, що самі ж у своїй
хаті, вибачте, гадять. Бо вся ця
«хімія» буде у воді, а тоді ми
дивуємося, звідки беруться бо-
лячки».

Нема заяви — 
нема перевірки 

ТИЖНЕМ раніше зйомка з ро-
зораними заплавами гуляла в ме-
режі, й це обурило місцеву ста-
росту, яка підозрює у «винесенні
сміття з хати» одного з мешканців
Куковичів. 

«Нащо писати в Інтернеті? Чого
він не звернувся у старостат? —
сходу стартує виконуюча обов’яз-
ки старости села Світлана Попок
у бік місцевого активіста. — Для
того щоб була перевірка по землі,
мало бути письмове звернення.
До мене ніхто не звертався, бо в
мене є повістки, і я можу вручити
ту повістку. Так ми боїмося, а
писати в Інтернеті не боїмося». 

«А ви в курсі, що розорали
заплаву?» — запитую в старости. 

«Звичайно, що в курсі, але
жодного звернення до мене не
надходило, — повторюється вона.
— Нащо писати у Фейсбук? Для
кого? Для кацапів?»

Яку стратегічну ціль для ворога
мають розорані заплави, Світлана
Миколаївна не пояснила. 

«Ну, розорано… Засіють тра-
вою, і не буде розорано. Ось у

травні скличемо збори, і до
людей буде доведено, які землі
розорали і скільки», — прихо-
дить на виручку старості пра-
цівниця ЦНАПу.

Чоловік, який виявився праців-
ником ТОВ «Куковицьке», пояс-
нив, що господарство по ораному
посіяло траву, що є законним.

«Ми нічого не порушуємо, —
стверджує він. — Із 2021 року
там нічого не сіялось».

Юрист агрокомпанії Ігор Іва-
щенко наполягає, що підпри-
ємство діє в межах законодав-
ства. Мовляв, там людські паї,
які перебувають в оренді у ТОВ
«Куковицьке». 

«Роботи проводяться з дотри-
манням норм природоохоронного
законодавства. Там, де сіножаті,
засіяно травою», — каже він. І
додає, що це приватна власність. 

«До нас приїжджала державна
екологічна інспекція разом із ко-
місією Менської міської ради. Ін-
спектори склали акт, в якому на-
писано, що «можливо, є пору-
шення». У нас витребували пояс-
нення, ми показали карту, і все
показали. В межах паїв ми дійсно
проводили розорювання земель,
і там засіяна трава», — відрубує
юрист агропідприємства, що на-
лежить депутату обласної ради
від «Слуги народу».

Колишній луганець Олександр
Левицький в одному з комента-
рів запевняв, що працює за-

конно, і висловив підозру, що
проти нього замовили інфор-
маційну кампанію.

Територія 
особливого 
природоохоронного
значення 

В ДЕРЖАВНІЙ екологічній ін-
спекції (ДЕІ) Чернігівської області,
щоправда, так не вважають. 

З метою перевірки вищевикла-
дених фактів цією інспекцією, із
залученням представників Менської
міськради, було здійснено поза-
плановий виїзд. Екологи зафіксу-
вали механічний обробіток ґрунту
(розорювання та дискування) і те,
що межі оброблюваних ділянок
знаходяться за 25 метрів од урізу
води. На той час сільгоспкультури
на полях не були посіяні. В ДЕІ
також зауважили, що, згідно із
законодавством, допускається за-
луження цих територій.

Матеріали перевірки спрямували
до органів Національної поліції
для надання правової оцінки діям
посадових осіб, які допустили
розорювання земель у межах
прибережних захисних смуг.

Ставлення більшості селян до
розорювання лук негативне, втім,
дехто каже, що якщо там буде
засіяно траву й не застосовува-
тиметься «хімія», то проблем не-
ма. Ми не беремося стверджувати,

що планували посіяти якусь ярину,
однак можемо припустити — роз-
голос своє зробив: біля одного
із заплавних озер залишилася
незасіяною смуга завширшки 50
метрів. 

Один із пенсіонерів тільки під-
тверджує нашу версію. Микола
Костянтинович, дізнавшись, що
мова про розорані луки, вислов-
люється недвозначно: «Якщо по-
заорювали все коло наших озер
і пирскають «хімією», то це не-
справедливо».

«Да не пирскає там ніхто «хі-
мією», дядьку, там трава вже
посіяна», — заперечує жіночка,
яка, очевидно, працює в агро-
підприємстві. 

«Яка трава? Там соняшник
був! — наполягає на своєму
дядько. — А взагалі я думаю,
що селянам усе по барабану».

«Селянам харашо, що є робо-
та», — апелює та ж сама жінка.

«От іменно, що вам є робота,
а ми ніхто», — зітхає дядько
Микола.

«А ви на пенсії, і вам паї ви-
плачують».

«Які паї? Оті шість тисяч?..»
— зневажливо знизує плечима
дядько. 

На тому й завершили. Якщо ві-
рити представникам «Куковиць-
кого», що луги дійсно засіяли
травою, то непокоїтись не варто.
Але хто змінив цільове призна-
чення сіножатей на землі для то-
варовиробництва? Це ж не просто
заплавні луки: вони належать до
Смарагдової мережі Європи —
територій особливого природоо-
хоронного значення, важливих
для збереження біорізноманіття.
Згідно з офіційною інформацією,
це смуга переважно вздовж Десни
площею майже 90 тисяч гектарів.
Ділянки мають цінність для збе-
реження генофонду дубових на-
саджень та охорони заплавно-лі-
сових, болотних і прибережних
фауністичних комплексів. Це та-
кож місце розмноження бобрів і
багатьох видів птахів, які можуть
колонізувати інші території.

Віталій НаЗарЕНКО.
Фото автора.
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Коли в серпні 2018-го на базі Інституту
сільського господарства Північного
Сходу НААН України, що в селі Сад
поблизу Сум, уперше проводили між-
народний коноплефест (фестиваль,
святкове дійство по-нашому. — Ред.),
присвячений традиційній українській
культурі, ніхто не міг передбачити
майбутніх бід і негараздів. Однак по-
при труднощі починання дістало ус-
пішне продовження: науково-практич-
ні семінари щороку збирають числен-
них прихильників цінної і перспектив-
ної сільськогосподарської рослини. 

ОСТАННІМИ роками Сумщина за пло-
щею конопель займає друге місце в Ук-
раїні — 700 гектарів. Коноплі тут куль-
тивують шість суб’єктів господарювання
із загалом 23 у країні. 

Селекцію і насінництво конопель на
сьогодні досліджують в єдиній вітчизняній
установі — Інституті луб’яних культур у
Глухові. Тут мають унікальну колекцію
із 489 (!) зразків рослини (до речі,
льону ще більше — 1130).

У науковому доробку закладу — 36 ви-
найдених сортів, зокрема перших у світі
— без наркотичних сполук. При цьому в
європейській методиці нового селекційного
матеріалу ЮСО-31 є сортом-стандартом
за шістьма ознаками. Інститут підтримує
партнерські зв’язки з колегами із країн
ЄС, Канади, Китаю, Уругваю, Австралії,
Литви, Польщі, Франції, Італії, США. 

Для потреб малого та середнього біз-
несу співробітники інституту розробили,
а ТОВ «Хемптехно» виготовило дослідний
зразок першої вітчизняної лінії для пер-
винної переробки луб’яних культур (0,5
т трести за годину при рівні костриці не
більше 5%). 

Вдосконалюються технології компл-
ексної переробки врожаю промислових
конопель: одержання обрушеного насіння,
олії, макухи, виробництво будівельних ма-
теріалів зі стебел тощо. Аби підвищити ін-
вестиційну привабливість наукових розробок,
підготовлено проєкти бізнес-планів із ви-
рощування сировини для отримання довгого
волокна та організації виробництва олії з
насіння, волокна і пелетів — із трести, бу-
дівельних блоків — із костриці тощо.

Масштабна і цілеспрямована робота з
розвитку коноплярства проводиться Ін-
ститутом сільського господарства Пів-
нічного Сходу НААНУ, очолюваним пал -
ким прихильником цієї культури канди-
датом сільськогосподарських наук Віта-
лієм Кабанцем — сином відомого на-
уковця Віктора Кабанця, що донедавна
був керівником цього закладу.

Саме їхній родині належить ідея ко-
нопляного семінару-фестивалю, до прак-

тичної реалізації якої свого часу до-
лучилися дружина Віталія Лариса, її сес-
тра Тетяна Осадча — начальник відділу
культури Дубов’язівської селищної ради
Конотопського району. За підтримки ко-
лективу інституту дійство значно роз-

ширило тематичні й географічні обрії.
Один зі знакових практичних результатів

— нові сорти конопель: «Софія», над
яким працювали Віктор і Віталій Кабанці
та молодший науковий співробітник відділу

селекції і насінництва інституту Віктор Пів-
торайко, та «Катюша». 

При вирощуванні цієї культури відсутній
негативний вплив на довкілля, а пере-
робка характеризується безвідходністю
виробництва.

Зокрема, чудовий приклад у будівельній
індустрії подає компанія Hemp Structure,
яка зводить житло та інші споруди в
Європі, застосовуючи костричні блоки. За
словами керівника компанії Ярослава Мед-
ведєва, за цим матеріалом, з його тепло-
захисними властивостями, майбутнє. 

Первинною переробкою конопель на
Сумщині займаються ТОВ «Лінен оф Дес-
на» (виготовлення шпагату, щіток, паклі
тощо), «Сумикомволь» (утеплювачі, на-
повнювачі, текстиль), «Десналенд» (харчові
продукти), «Конопляні будинки» (костро -
блоки), Інститут луб’яних культур НААНУ
(переробка трести на волокно). Створено
ТОВ індустріальний парк «Патріот» на
базі товариства «Сумикомволь»; вимальо-
вуються контури конопляного кластеру.

Харчові продукти із конопель мають ви-
няткові смакові властивості. Чи багатьом
доводилося смакувати кексами, виготов-
леними із додаванням конопляного бо-
рошна? Чи, скажімо, конопляно-гречаним
медом? Або халвою? А запашний хлібчик,
випечений на основі конопляного борошна,
з олією! Торік учасники і відвідувачі фес-
тивалю навіть покуштували справжнісінь-
кий… борщ із конопель, який запропонував
самобутній конопляр-ентузіаст із Житомира
Олег Земнухов.

Не дивно, що до яток по смакоту шику-
валися черги з дорослих і дітей. На думку
медиків, такі харчі ще й надзвичайно ко-
рисні — звісно, в розумних межах. На
жаль, поки що ця продукція в торговельній
мережі представлена скромно. 

Однак, як переконаний директор Де-
партаменту агропромислового розвитку
Сумської ОДА Олександр Маслак, про-
мислові коноплі мають величезну пер-
спективу як високорентабельний бізнес. 

Словом, коноплефест став діловим по-
штовхом справі, яка неодмінно матиме
практичне продовження.

Довідка «СВ». Коноплі посівні (Can-
nabis sativa L.) використовуються у хар-
човій, будівельній, текстильній, енерге-
тичній, целюлозно-паперовій, фармацев-
тично-косметичній та інших галузях про-
мисловості. Перелік із понад 20 тисяч
найменувань відомих виробів із них по-
стійно розширюється.

Впровадження нових сортів та агропри-
йомів сприяє підвищенню врожайності цієї
культури та якості волокна і насіння.

Олександр ВЕрТІЛь.
Фото надав Інститут сільського госпо-

дарства Північного Сходу НААНУ. 

Можливість працювати вдома

ПРЕЗИДЕНТ Володимир Зеленський підписав
закон, який надає право на віддалену або надомну
роботу батькам дітей до 14 років, які навчаються
дистанційно у закладах загальної середньої освіти
через вимушені обставини. Тепер батьки учнів
зможуть зберегти баланс між роботою та вихо-
ванням дітей, не втрачаючи стабільний дохід.

Зі шкіл створять ліцеї
У МЕЖАХ освітньої реформи в Україні перед-

бачають створення 1750 академічних ліцеїв. На
сьогодні відповідну мережу рішеннями обласних
рад та обласних військових адміністрацій уже
затвердили у 16 областях. Решта — на етапі об-
говорення та погодження. Не всі заклади освіти
відповідають вимогам чинного законодавства,
адже реформа потребує розвиненої інфраструк-
тури, сучасного навчального обладнання та ви-
сококваліфікованого кадрового складу.

Реформи у пріоритеті
ІНВЕСТИЦІЇ у розвиток освітньої інфраструктури

— один із основних пріоритетів у діяльності
Уряду. На цьому зосередив увагу Прем’єр-міністр
Денис Шмигаль під час презентації нових підходів
до облаштування освітніх просторів у закладах
загальної середньої та професійної освіти. Він
також наголосив на тому, що над ефективністю
освітніх реформ мають працювати не лише цен-
тральні органи влади, а й місцеві.

Атестати і дипломи — онлайн
В УКРАЇНІ найближчим часом планують за-

пустити повноцінну систему електронних доку-
ментів про освіту. Вони будуть доступні у циф-
ровому форматі — через застосунок і портал
Дія. Уряд уже затвердив порядок формування
та застосування єДокумента про освіту. Про ух-
валене рішення повідомив постійний представник
Кабміну у Верховній Раді Тарас Мельничук. 

Медогляд обов’язковий

МАЙБУТНІ студенти, як і раніше, при вступі
до вишів мають пройти огляд у медичних спеціа-
лістів: сімейного лікаря, хірурга, невропатолога,
окуліста, отоларинголога. Також необхідно зро-
бити флюорографію та залежно від профілю і
вимог навчального закладу, до якого надається
медична довідка, можуть знадобитися консуль-
тативні висновки інших спеціалістів, визначених
сімейним лікарем.

Фотозвітів не буде?
УКРАЇНЦІ підтримали ініціативу освітнього ом-

будсмена Надії Лещик, яка запропонувала органам
управління освіти не вимагати у вчителів фото- та
відеозвіти з навчального процесу у школах, які
вони раніше оприлюднювали на відповідних ре-
сурсах і які згодом поширювалися на інші сайти,
часто без згоди батьків, із невідомою подальшою
долею. Чиновниця зазначила, що, крім безпекових
ризиків, це додатково навантажує освітян.

Листок «на руки»
ОБОВ’ЯЗКОВИМ для вступників у магістратуру

після проходження реєстрації на ЄВІ та ЄФВВ є
отримання оригіналу екзаменаційного листка у
приймальній комісії вищого навчального закладу.
Незалежно від того, очно чи дистанційно вступник
проходитиме реєстрацію, для допуску до екза-
менаційного центру він повинен пред’явити ори-
гінал екзаменаційного листка. 

Куди піти вчитися
ЦЬОГО року на ринку праці залишається попит

на фахівців ІТ-сфери, дизайну, цифрового мар-
кетингу та підприємництва. Щоб отримати знання
у цих галузях, не обов’язково закінчувати виші.
За статистикою, в останні роки абітурієнти все
частіше обирають замість університетів коледжі,
в які можна вступити з 9-го класу.

Надія ОЛЕКСЕВИч.

l Освітня панорама
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НЕЩОДАВНО в Рівненсько-
му обласному перинатальному
центрі з’явилася на світ «ко-
ролівська двійня» — Тимо-
фійко та Полінка. Поспішайки
народилися на 35-му тижні
матусиної вагітності. До того
ж дівчинка була в «сорочці»
— навколоплідній оболонці,
що є надійним захистом для
немовлят. Мудра природа від-
чула, що це янголятко буде
крихітним — лише близько
1500 грамів. Братик важив
на пів кілограма більше. Та
вже за три тижні фахового
догляду та любові дітки до-
бряче підросли, тож батьки
впевнено повезли загалом
п’ять кілограмів свого без-
межного щастя на Рівненське
Полісся, у Вараський район. 

А в пологовому будинку об-
ласного центру напередодні
Великодня одночасно перебу-
вали аж п’ять пар новонарод-
жених двійнят. Такого дива,

стверджують лікарі, ще не
було — справжній подвійний
бебі-бум! Приміром, пані Оль-
га народила хлопчиків — Мат-
війка та Луку. Вдома ж їх
зустріли сестрички, також
двійнята. Бо й сама мама —
з двійні, має сестру.

Отак у цю тривожну воєнну
весну розпорядилася мудра
природа. Вона приблизно по-
рівну поділила діток-янголя-
ток на хлопчиків та дівчаток:
аби було вдосталь і захисни-
ків, і берегинь! Можна не ві-
рити цій прикметі, але на не-
бесах, схоже, добре знають,
який баланс нам потрібен за-
для майбутнього.

Тому з Рівненщини, яка тра-
диційно є демографічною ко-
лискою чи, якщо хочете, щи-
том України, лелеки у вирій,
здається, просто не відліта-
ють. Бо саме тут попри над-
складні часи ревно плекають
генофонд нації. І, погодьтеся,

вершать найвищу державну
політику — без гучних заяв
та жодного пафосу. Скажімо,
в селі Глинне, що поблизу
білоруського кордону, рекор-
дна кількість матерів-героїнь.
А сім’ї, в яких по 15, а то й
17 дітей, — зовсім не рід-
кість.

Жорстока війна, звісно, ро-
бить свою чорну справу: від
її початку й на благодатній
Рівненщині смертність уже
суттєво перевищує народжу-
ваність... Утім, отакий подвій-
ний бебі-бум повертає надію:
Україна Поліссям приростає!

А ще тут уже немає ліку
лелекам, які дбайливо об-
лаштовують свої затишні гніз-
дечка. За повір’ям, ці горді
птахи оселяються там, де жи-
вуть добрі й щирі люди. І не-
одмінно приносять на своїх
крилах поповнення в родини
— весна ж бо в розпалі!

Інна ОмЕЛЯНчуК.

t На території України зростання температури
повітря в кілька разів перевищує світові темпи.
До кінця століття температура підвищиться на
4°C. Причина — війна та викиди в атмосферу,
зумовлені нею.
t Змінюється режим опадів. Посушливе літо
формується як нова норма. Ґрунт утрачає вологу,
земля пересихає.
t Південний степ матиме тропічні ночі й спекотні
дні. Південь і схід перетворяться на зону посух,
морозу майже не буде.
t Посіви озимої пшениці змістяться на 200 км
на північ та північний захід. Цукрових буряків і
картоплі — так само.
t Основною площею вирощування сільгоспкультур
стануть центр і захід. Там почнуть культивувати
навіть баштанні культури — кавун, диню.

t Впаде врожайність усіх основних культур — яч-
меню, кукурудзи, соняшнику. Здатність рослин і
ґрунту давати врожай уже наполовину знизилась
в Одеській та Миколаївській областях. 
t У Львівській та Житомирській областях спос-
терігатиметься найбільше скорочення опадів.
t Південні землі підуть під технічні, кормові,
овочеві культури, картоплю і рис. 
t Без потужного зрошення південні степи за-
знають деградації (особливо після втрати Кахов-
ського водосховища).
t Потепління відкриє нові можливості для таких
культур: спаржа, артишок, батат, імбир, куркума
та деякі цитрусові.
t На Півдні України може з’явитись екзотична
альтернатива картоплі — ямс (основна культура
Нігерії та тропіків). Також зможе рости бамія
(походження з Азії та Африки).
t Теплі зими сприятливі для культивування шаф-
рану, сорго, коріандру, нуту, сочевиці, кунжуту,
чуфи. Тепліша північ — це батат і фізаліс. На За-
карпатті можливе вирощування мигдалю, фісташок,
ківі, хурми, інжиру, граната, мушмули, зізіфусу.
t До 2060 року в Україні, ймовірно, збиратимуть
два врожаї за рік.

Зміна клімату 

...Ще й борщ із конопель

l Новини АПК

ОТЖЕ, після двох місяців дис-
кусій США та Україна все-таки
підписали угоду про корисні ко-
палини. Офіційна назва документа
— «Угода про створення Аме-
рикансько-українського інвести-
ційного фонду відбудови».

Згідно з цим договором, аме-
риканські компанії зможуть ін-
вестувати, зокрема, в розробку
українських родовищ мінералів. 

Нашій країні вдалося вилучити
з остаточного тексту чимало не-
вигідних для себе положень: пе-
редання до фонду частини га-
зопроводів чи атомних електро -
станцій; вирішення спорів на ос-
нові американського законодав-
ства; сприйняття вже наданих вій-
ськових поставок США як боргу.

Однак деякі положення зали-
шаються нерозкритими, про що
офіційний Київ каже, що вони ще
не деталізовані й перебувають у
процесі розробки. А опозиційні
народні депутати стверджують, що
і вони, навіть перед голосуванням
у ВР, запланованим на 8 травня,
навряд чи знатимуть усі тези. 

Зазначимо, що спершу угоду
мають схвалити в комітетах Вер-
ховної Ради — з питань зовніш-
ньої політики, бюджетному, з єв-
роінтеграції та податковому. І ли-
ше після цього її можна буде по-
дати для ратифікації Українським
парламентом.

Проте у нас нема переконання
стосовно того, що нам болить:
чи справді маємо справу з важе-
лями глобального впливу.

Також ми не одержали відповіді
на запитання, як ця угода допо-
може нам у боротьбі з агресором.
Адже американська сторона на-
голошує на тому, що цей проєкт
бізнесовий, у ньому не йдеться
про гарантії безпеки для України.
Для чого ж тоді Київ під час
війни підписав цю угоду? Бо пре-
зидент США Дональд Трамп по-
грожував припинити допомогу
зброєю? Тепер вона буде від-
новлена, однак у менших обсягах,
ніж за його попередника Джо
Байдена. 

В угоді не прописано й те, за
якими принципами нова військова
допомога від США буде зарахо-
вуватись як інвестиція.

І хоч американські ЗМІ, цитуючи
своїх урядовців, стверджують,
що в разі посиленого натиску
РФ США намагатимуться захис-
тити свій здобуток, у нас є по-
боювання, що американці й мос-
ковити на «своїй паралелі» змо-
жуть вирішувати свої питання за
рахунок чи в обхід України. 

Так, в угоді немає гарантій
безпеки для України. Втім, на
думку американських ЗМІ, її ук-
ладення знімає напруженість між
Києвом і Вашингтоном. Окрім
того, Штати відмовилися від своєї
попередньої вимоги про повер-
нення Україною коштів за вже
надану допомогу.

Більш докладно ми можемо
знати тільки про те, які саме
корисні копалини цікавлять
США. В угоді прописаний пере-
лік тих, що планують видобувати,
— загалом 57 мінералів. Також
цей список за згодою сторін
може бути розширено. Про ці
мінерали мало хто пам’ятає зі
шкільного курсу хімії, але вони
стали стратегічною темою, здат-
ною змінити світ.

Тож мусимо згадувати предмет
«хімія». Насамперед ідеться про
17 рідкісноземельних металів —
скандій, ітрій та групу лантаноїдів:
лантан, церій, празеодим, неодим,
прометій, самарій, європій, гадо-
ліній, тербій, диспрозій, гольмій,
ербій, тулій, ітербій, лютецій. 

Щоправда, вони дуже рідко
зустрічаються в земній корі в
чистому вигляді, лише у поєднанні
з іншими металами. Розробка
економічно вигідних родовищ
складна й дорога. Проте ці метали
мають унікальні фізичні, хімічні
та магнітні властивості, які роблять
їх незамінними у високотехно-
логічних галузях промисловості.

Найбільш затребуваний рідкіс-
ноземельний метал — неодим.
Крім усього іншого, це ключовий
елемент в електромобілях та від-
новлювальній енергетиці. Вартість
— близько $85 000-100 000/тон-
на оксиду неодиму.

Неодим, диспрозій, тербій та
празеодим мають сильні магнітні
властивості. Ітрій, європій та
тербій — оптичні. Гадоліній, іт-
рій та диспрозій стійкі до корозії

і володіють високою жароміц-
ністю. Церій та лантан — чудові
каталізатори. Гадоліній, диспро-
зій та європій поглинають ней -
трони, що важливо для ядерної
енергетики.

Неодим, празеодим, диспрозій
та тербій — це магніти для на-
вушників, мікрофонів і динаміків.
Оксид ітрію покращує перене-
сення кольорів на сенсорних ек-
ранах і дисплеях. У смарт фони
та планшети вставлені вібромотори
та динаміки з рідкісноземельними
магнітами, а в люмінофорах для
підсвічування LED-екранів та ін-
шого освітлення застосовують
тербій, ітрій та європій.

Вітрогенератори, сонячні панелі,
паливні елементи та водневі тех-
нології. Автомобільна і електро-
мобільна промисловість — маг-
ніти, каталізатори, батареї, системи
нічного бачення. Авіа- та космічна
промисловість — реактивні дви-
гуни й турбіни, магнітити для вій-
ськових літаків і ракет, лазерні
приціли, радіоактивні ізотопи для
ядерних реакторів. Медична тех-
ніка — МРТ-контрастні речовини,
лазерні хірургічні інструменти,
рентген-екрани… А ще скляна,
керамічна, нафтохімічна, мета-
лургійна промисловість, ядерна
енергетика.

І в усіх перелічених галузях
потрібні ці 17 рідкісних елемен-
тів, за які у ХХІ столітті розпо-
чалася міжнаціональна боротьба,
бо приз переможцю дуже ваго-
мий. На скандії, ітрії та ланта-
ноїдах працює все, що в нас у
руках, у будинках, на підприєм-
ствах, у воді та повітрі.

А з огляду на кліматичні зміни
та нові політичні вітри можна
зробити висновок, що попит на
рідкісноземельні метали лише
зростатиме у зв’язку з перехо-
дом країн на зелену енергетику
та електромобілі. Тобто попит
перевищуватиме пропозицію, і
основні гравці відповідного рин-
ку зможуть написати свої пра-
вила гри. Питання, чи буде в
нових правилах хоча б один
абзац України, чи, як завше, їй
відводиться роль сировинного
додатка. 

Тетяна ПархОмчуК. 

Угода про корисні
копалини

Науковець-конопляр Віталій Каба-
нець на тлі вирощеної в інституті
культури; з конопель можна і по-
трібно виготовляти різні смаколики.

Працівників ТЦК — на фронт?
(Закінчення.

Початок на 1�стор.)

Доповідь Національного інституту 
стратегічних досліджень

l Геополітика

Заорали під самі плеса
Агропідприємству з Менщини, до якого мав стосунок нині
покійний нардеп Валерій Давиденко, а нинішнім власником
є депутат Чернігівської облради Олександр Левицький, заки-
дають розорювання лугів та пасовищ Подесення. І справді —
поблизу Куковичів заорані заплави Десни, під самісінькі
плеса озер Речище та Плавня плугами перекинули землю, на
якій здавна випасали худобу та косили сіно. 

l Адреси досвіду

Близько 90 магазинів згорі-
ли на «Барабашово» в Хар-
кові внаслідок удару росій-
ського «шахеда». Постраж-
дали четверо містян. 

СВОГО часу цей торговельний
центр, який розміщується на пло-
щі 75 га, був відомий не лише
на Слобожанщині, а й в усіх ку-
точках України. Сюди приїздили
навіть сусіди із російського Бєл-
города та інших міст РФ, аби
вигідно скупитися та перепродати
потім товар у себе. І раптом ро-
сіяни почали нас ненавидіти, ра-
діти нашому горю, спрямовували
смертоносні безпілотники на Хар-
ків. По цьому ринку ворог гатив

не раз. Тільки за перші пів року
повномасштабного вторгнення
було пошкоджено чи знищено
близько 30 відсотків торгових
точок. Не встигли люди оговта-
тися від попереднього прильоту,
який стався кілька місяців тому,
як знову пожежа в результаті
влучання ворожого дрона.

Керівництво ринку стверджує,
що поруч нема жодного вій-
ськового об’єкта чи будь-яких
інших потенційних військових
цілей. Завдяки оперативним діям
підрозділів ДСНС масштабну
пожежу, що вирувала на площі
500 кв. м, було ліквідовано.

Леонід ЛОГВИНЕНКО.
Фото автора.

Цілили по ринку

Поліська колиска України



У СЕЛІ Старостинці з’явився
новий метеопункт, збудований
не державою, а ентузіастом
із Угорщини. Метеоролог
Жолт Карнер, який переїхав
в Україну заради кохання,
вклав у власну метеостанцію
понад мільйон гривень. Тепер
він щодня фіксує температуру,
вологість, опади та напрямок
вітру — вручну і за допомоги
високоточних приладів.

Карнер цікавиться метеоро-
логією з 12 років, має відпо-
відну освіту та досвід роботи
на авіаметеостанціях у Сом-
батгеї та Будапешті. Переїхав-
ши на Вінниччину 11 років то-
му, вирішив не полишати улюб-
леної справи. Його дружина
Лідія підтримує захоплення чо-
ловіка й зізнається, що про-
гнози Жолта допомагають у
веденні господарства.

Його метеостанція облад-
нана усім необхідним для
наукових спостережень. До
її облаштування Карнер за-
лучив фахівців обласного
гідрометеоцентру. Там під-
твердили — пункт відповідає
усім вимогам і може стати
частиною офіційної системи
спостереження. Наразі в об-
ласті працюють вісім метео-
пунктів, і станція Карнера
може стати дев’ятою — по-
при те, що створена без
жодної копійки бюджетного
фінансування.

Віктор ЗелеНюк.
Вінницька область.

«Незабаром я можу стати спадкоє-
мицею, однак через певні житейські об-
ставини мені це не вигідно. Як правильно
відмовитися від спадку?» — цікавиться
Н. Олесюк із Житомирської області.

ПРИЙНЯТТЯ спадщини — важливий юри-
дичний крок, що має наслідки не лише
майнового характеру. До складу спадщини
входять не тільки права, а й обов’язки, що
належали спадкодавцеві на момент відкриття
спадщини і не припинилися внаслідок його
смерті. Спадкоємцям можуть залишитися
невиплачені борги, кредити померлого. У
таких випадках постає цілком логічне запи-
тання: чи варто приймати таку спадщину?

Українське законодавство дозволяє кож-
ному зробити усвідомлений вибір. Докладніше
це роз’яснює Міністерство юстиції України.

Так, статтею 1268 Цивільного кодексу
України (далі — Кодекс) встановлено, що
спадкоємець за заповітом чи за законом
має право прийняти спадщину або не при-
йняти її. Не допускається прийняття спад-
щини з умовою чи зі застереженням. Cпад-
коємець за заповітом або за законом може
відмовитися від прийняття спадщини про-
тягом строку, встановленого статтею 1270
цього Кодексу. Для прийняття спадщини
встановлюється строк шість місяців, який
починається з часу відкриття спадщини.

Якщо виникнення в особи права на спад-
кування залежить від неприйняття спадщини
або відмови від її прийняття іншими спад-
коємцями, строк для прийняття нею спад-
щини встановлюється у три місяці з моменту
неприйняття іншими спадкоємцями спадщини
або відмови від її прийняття. Якщо строк,
що залишився, менший за три місяці, він
продовжується до трьох місяців.

Подання заяви. Спадкоємець подає заяву
про відмову від прийняття спадщини нота-
ріусу або в сільських населених пунктах

— уповноваженій на це посадовій особі
відповідного органу місцевого самовряду-
вання за місцем відкриття спадщини. Заява
подається спадкоємцем особисто у пись-
мовій формі. Заяви, складені від імені
спадкоємців їх представниками, що діють
на підставі довіреностей, не приймаються.

Подати заяву можна декількома способами:
— особисто прибути до нотаріуса. У

цьому випадку нотаріальне засвідчення
справжності підпису на заяві не потрібне;

— надіслати заяву засобами поштового
зв’язку чи надіслати заяву, підписану кваліфі-
кованим електронним підписом або удоско-
наленим електронним підписом, що базується
на кваліфікованому сертифікаті електронного
підпису спадкоємця, технічними засобами елек-
тронних комунікацій. У цьому випадку нотаріус
прийме таку заяву, заведе спадкову справу та
повідомить спадкоємця про необхідність або
надіслати (засобами поштового зв’язку) заяву,
справжність підпису на якій нотаріально за-
свідчена, або особисто прибути до нотаріуса
(п. 3 глави 10 розділу II Порядку вчинення но-
таріальних дій нотаріусами України, затвер-
дженого наказом Міністерства юстиції України
від 22.02.2012 № 296/5 (далі — Порядок).

Особливості реалізації права на відмову
від спадщини. Фізична особа, цивільна ді-
єздатність якої обмежена, може відмовитися
від прийняття спадщини за згодою піклу-
вальника і органу опіки та піклування.

Неповнолітня особа віком від 14 до 18
років може відмовитися від прийняття спад-
щини за згодою батьків (усиновлювачів),
піклувальника і органу опіки та піклування.

Батьки (усиновлювачі), опікун можуть
відмовитися від прийняття спадщини, на-
лежної малолітній, недієздатній особі, лише
з дозволу органу опіки та піклування.

Відмова від прийняття спадщини є без-
умовною і беззастережною (стаття 1273
Кодексу). Кодексом передбачено, що спад-

коємець може відкликати відмову протягом
строку, встановленого для її прийняття.

Право на відмову від прийняття спадщини
на користь іншої особи. Згідно зі статтею
1274 Кодексу, спадкоємець за заповітом має
право відмовитися від прийняття спадщини
на користь іншого спадкоємця за заповітом.

Спадкоємець за законом має право від-
мовитися від прийняття спадщини на користь
будь-кого зі спадкоємців за законом неза-
лежно від черги.

Спадкоємець має право відмовитися від
частки у спадщині спадкоємця, який відмо-
вився від спадщини на його користь.

Якщо заповідач підпризначив спадкоємця,
особа, на ім’я якої складений заповіт, може
відмовитися від спадщини лише на користь
особи, яка є підпризначеним спадкоємцем.

Відмова від прийняття спадщини може
бути визнана судом недійсною з підстав,
встановлених статтями 225, 229-231 і 233
цього Кодексу.

Правові наслідки відмови від прийняття
спадщини. Відповідно до статті 1275 Кодексу,
якщо від прийняття спадщини відмовився
один із спадкоємців за заповітом, частка у
спадщині, яку він мав право прийняти, пе-
реходить до інших спадкоємців за заповітом
і розподіляється між ними порівну.

Якщо від прийняття спадщини відмовився
один із спадкоємців за законом з тієї черги,
яка має право на спадкування, частка у
спадщині, яку він мав право прийняти, пере-
ходить до інших спадкоємців за законом тієї
ж черги і розподіляється між ними порівну.

Положення цієї статті не застосовуються,
якщо спадкоємець відмовився від прийняття
спадщини на користь іншого спадкоємця,
а також коли заповідач підпризначив іншого
спадкоємця.

Якщо на спадкоємця за заповітом, який
відмовився від прийняття спадщини, було по-
кладено заповідальний відказ, обов’язок за
заповідальним відказом переходить до інших
спадкоємців за заповітом, які прийняли спад-
щину, і розподіляється між ними порівну.

Відмова спадкоємця за заповітом від
прийняття спадщини не позбавляє його
права на спадкування за законом.

У разі відмови від прийняття спадщини
усіма спадкоємцями за заповітом право на
спадкування отримують спадкоємці за за-
коном почергово пп. 3.26. п. 3 глави 10
розділу II Порядку.

Підготувала Ірина СаЄНкО.

38 травня 2025 р.

— МОЯ професія — солдат.
В Україні за контрактом я став
служити стрільцем у 241-й бри-
гаді. Брав участь у боях біля
Чорнобиля, на Донецькому і
Запорізькому напрямках. Зазнав
поранення при обстрілі біля
Майорська, — розповідає воїн. 

Осоріо пригадує, що обстріл
тривав довго, тому постраждалих
почали вивозити лише через 12
годин. Колумбійця евакуювали
також. Його транспортували до
шпиталю у Дніпрі, а там ампу-
тували ногу. Після чотирьох мі-
сяців лікування медики Івано-
Франківської обласної клінічної
лікарні встановили бійцю протез. 

— Оплатила мені протезу-
вання Україна, а Колумбія нічим
не підтримала. За цей час Ук-
раїна стала для мене другою
домівкою. Хочу підготувати всі
необхідні документи і залиши-
тися жити в цій країні, — ді-
литься військовий. 

Нині він проходить реабіліта-
цію на Прикарпатті, відвідує від-

починкові та відновлювальні за-
ходи, які волонтери організо-
вують, зокрема, на базі монас-
тиря Святого Йосифа в Івано-
Франківську. Там Осоріо по-
знайомився із представниками
громадської організації «Галиць-
кі леви». Вони допомагають іно-
земцю з оформленням доку-
ментів на проживання. 

— Чимало часу і зусиль пішло
на те, аби Осоріо міг отримати
посвідку на постійне місце про-
живання. Всі документи, які
надсилають із Колумбії, — іс-
панською мовою. Їх потрібно
перекласти українською, засвід-
чити їхню автентичність нотарі-
ально. Також іноземцю слід
пройти медичну комісію, — роз-
повідає голова ГО Роман До-
рожівський. 

Громадського активіста дивує,
що створили багато інституцій,
які мають займатися ветеран-
ською політикою, а результату
їхньої роботи катма. Ціле уп-
равління з питань ветеранської

політики при обласній військовій
адміністрації працює, каже чоло-
вік, до речі, також демобілізова-
ний військовий. Управління є, а
іноземець, який став на захист
України, після демобілізації без-

силий перед нашими бюрократією
і байдужістю. Чи не розчарує це
Осоріо, чи не змусить пошкоду-
вати про свій вибір? Хтозна…

Світлана УСаТюк.
Фото автора.

l На зв’язку — Черкащина

l Запитання — відповідь

Кур си ва лþт,
вста нов ле ні Нбу

на 6 травня 2025 ро ку:
1 до лар США —  41,7091 грн
1 євро — 47,3127 грн
1 пол. злотий — 11,0696 грн

Як відмовитися
від спадщини?

Аграрії сіють

В УСІХ районах області станом
на початок травня тривають вес-
няно-польові роботи. Аграріями
засіяно 217,3 тисячі гектарів
ярих зернових та зернобобових
культур, це 53,5% від того, що
запланували на цей рік. Щодо
вибору культур, то серед фаво-
ритів фермерів Черкащини —
кукурудза, соняшник та соя.

Зневоднення 
у Каневі

«ДОЩІВ немає. Рівень води
у канівських свердловинах вже
впав до критичного рівня і про-
довжує падати, а літо обіцяють
спекотне. Це серйозна пробле-
ма, особливо для віддаленого
мікрорайону Костянець. Потріб-
но працювати на випередження
й облаштовувати ще одну сверд -
ловину», — повідомив міський
голова Ігор Ренькас.

Небезпека 
на водоймах

ІЗ НАСТАННЯМ теплих днів
усе більше жителів обласного
центру вирушають на берег Дніп-
ра, щоб відпочити, позасмагати
й поплавати. Однак із підвищен-
ням температури повітря вода у
річці починає стрімко прогріва-
тися, що, за словами медиків та
екологів, може спричинити по-
ширення кишкових інфекцій. Чер-
каські лікарі наголошують: ку-

пання у непротічній або забруд-
неній воді без дотримання гігіє-
нічних норм — прямий шлях до
серйозних захворювань.

Вода з-під крана
З НАСТАННЯМ літньої спеки

все більше мешканців Черкас
звертають увагу на якість питної
води з-під крана. Підвищена тем-
пература повітря, збільшення во-
доспоживання, а також сезонні
забруднення водних джерел —
усе це викликає обґрунтоване за-
непокоєння. Містяни скаржаться
на появу запаху, присмаку або
мутність води, а деякі навіть по-
відомляють про випадки погір-
шення самопочуття після вживання
неочищеної водопровідної води.

Реабілітаційний
центр

У МІСТЕЧКУ Тальне Звениго-
родського району відкрили реа-
білітаційний центр для ветеранів
та їхніх родин «Фортеця життя».
Центр пропонуватиме широкий
спектр послуг, спрямованих на
фізичну та психологічну реабі-
літацію, соціальну адаптацію то-
що. Тут пацієнти зможуть отри-
мати кваліфіковану допомогу
фахівців, знайти однодумців та
підтримку у колі побратимів.

Соціальні служби
не встигають

У ЧЕРКАСАХ проживає
близько 6 тисяч самотніх осіб

похилого віку. Вони щодня сти-
каються з побутовими трудно-
щами: проблемами з пересуван-
ням, купівлею продуктів, отри-
манням ліків, побутовим обслу-
говуванням. Усе це — на тлі
погіршеного здоров’я та малої
пенсії. Вже кілька років у місті
функціонує територіальний центр
соціального обслуговування,
який допомагає людям поваж-
ного віку. Але через значне на-
вантаження та кадровий дефіцит
соціальні працівники не завжди
встигають реагувати вчасно. По-
треби зростають, а ресурси —
обмежені. Якщо ви знаєте оди-
нокого пенсіонера — запитайте,
чим можете допомогти. Навіть
розмова — уже підтримка.

Громадське ППО
В ОБЛАСТІ стартує проєкт

«Небеса Черкащини». Він пе-
редбачає розширення і масшта-
бування мобільних вогневих груп
у складі добровольчого фор-
мування територіальної громади.
Завдання — більш щільно за-
крити територію регіону від атак
ударних дронів. Нині долучитися
до проєкту, пройти навчання і
стати до лав «захисників неба»
може кожен охочий. Порівняно
з МВГ Збройних сил і Нацгвардії
мінус цих груп — фінансування.
Плюс — вони значно гнучкіші
в плануванні своєї роботи. «Це
волонтерство. Виснажливе не-
оплачуване волонтерство, тому
треба суттєвий кадровий резерв.
Учасники МВГ є цивільними, не

мобілізованими», — розповідає
керівник «Черкаського інституту
міста» Іван Подолян.

Небезпечний
водяний горіх

У ЧЕРКАСАХ берег Дніпра
встелений водяним горіхом. Ко-
люча рослина заповнила мілко-
воддя річки й заважає відпочи-
вальникам. А ще — несе загрозу
екосистемі. «Зарості рослини
блокують розвиток фітопланкто-
ну, основного генератора кисню,
що негативно впливає на життя
риб. Водяний горіх сам по собі
не становить небезпеки, оскільки
це не бактерія і не вірус. Але він
перебуває у брудній воді, в піску
— може своїми голками поранити
шкіру. Тому є загроза інфікува-
тися правцем, а це небезпечна,
смертельна хвороба. До 2021
року ця рослина була занесена
до Червоної книги України, тому
з нею не боролися», — пояснила
кандидатка біологічних наук Вік-
торія Осипенко.

У світі водяний горіх вико-
ристовують у промисловій галузі.
Наприклад, в Індії, Китаї, Японії
вирощують його цілими планта-
ціями, вживають у їжу. І це лі-
карська сировина. Екологиня ра-
дить місцевим підприємцям звер-
нути увагу на цю рослину, як на
промислову перспективу, що до-
зволить врегулювати популяцію
водяного горіха та покращити
стан екосистеми Дніпра.

Ганна ДаНИлеНкО.

l Добра справа

Зимова олімпіада-2026. На-
ціональний олімпійський комітет
України отримав офіційне під-
твердження про здобуття 17 лі-
цензій для участі в XXV зимових
Олімпійських іграх, які відбудуться
з 6 по 22 лютого 2026 року в іта-
лійських містах Мілан і Кортіна-
д’Ампеццо.

Українські спортсмени вибороли
квоти з трьох видів спорту: біатлон
— 10 ліцензій (5 чоловіків, 5 жі-
нок), лижні гонки — 5 (2 чоловіки,
3 жінки), гірськолижний спорт —
2 ліцензії (1 чоловік, 1 жінка).

Процес кваліфікаційного від-
бору триватиме до 18 січня 2026
року. Попереду в українських ат-
летів іще чимало стартів, де вони
матимуть можливість здобути
олімпійські перепустки з інших
видів спорту. За прогнозами на-
ціональних спортивних федерацій
із зимових видів спорту, міжна-
родних федерацій та Міжнарод-

ного олімпійського комітету, очі-
кується, що майже 40-45 україн-
ських спортсменів отримають пра-
во представляти нашу країну на
зимових Іграх-2026.

Художня гімнастика. В Баку
відбувся черговий етап Європей-
ського кубка з художньої гімнас-
тики, в якому взяла участь націо-
нальна збірна команда України.
Нинішні змагання проходили за
оновленим форматом: замість
традиційних фіналів у кожному з
видів були впроваджені крос-
батли — система дуелей, до яких
потрапляли найкращі за резуль-
татами кваліфікації. За підсумками
кваліфікації нагороджували трійку
найкращих у кожному виді (по
одній представниці від країни).
Це стосувалося як індивідуальних,
так і групових виступів серед се-
ніорок, тоді як у юніорок зали-
шилися класичні фінали у видах.
За підсумками змагань українки

вибороли 10 нагород. Серед
них Таїсія Онофрійчук — «зо-
лото» у вправах з булавами, у
вправах зі стрічкою та у вправах
з обручем. А також дві «бронзи»
— за результатами крос-батлу
та у вправах з м’ячем. 

Збірна України (Валерія Пе-
ремета, Кіра Ширикіна, Олек-
сандра Ющак, Єлизавета Азза,
Анастасія Ікан, Надія Юріна) ста-
ла бронзовою призеркою у впра-
вах з 3 м’ячами та 2 обручами.
Крім того, Любов Горащенко
(юніорка) стала чемпіонкою у
вправах зі стрічкою, а Вікторія
Дорофеєва (юніорка) здобула
срібну медаль у вправах з була-
вами. Юніорська збірна України
(Агата Біленко, Анастасія Ніко-
ленко, Олександра-Ніколь Са-
моукіна, Катерина Шершень,
Маргарита Мельник, Таїсія Редь-
ка) за результатами багатоборства
посіла друге місце.

Легка атлетика. Китайський
Шанхай приймав другий етап Діа-
мантової ліги — найбільші ко-
мерційні змагання з легкої атле-
тики. У секторі для стрибків у
висоту першою стала Ярослава
Магучіх, яка з першої спроби під-
корила висоту два метри. Другою
завершила змагання Нікола Оліс-
лагерс (198 см), третє місце посіла
Елеанор Паттерсон (195 см).

Після здобуття перемоги Ярос-
лава залишилася у секторі і спро-
бувала взяти планку на висоті
203 см, але всі спроби виявились
невдалими. Для Ярослави Ма-
гучіх ця перемога стала 21-ю
за кар’єру на етапах Діамантової
ліги. Перша перемога на зма-
ганнях цього рівня датована
травнем 2019 року, а востаннє
вона не вигравала змагання цієї
серії у липні 2023-го в Монако,
коли стала третьою.

Микола МОТОРНИЙ.

Збираємо олімпійські ліцензії
l Спорт

На заваді бюрократія
і байдужість

Колумбієць осоріо Форондо вілдерман — військовослужбо-
вець, який долучився до лав ЗСу. За межі своєї батьківщини
чоловік виїхав на початку 2024 року. Каже, до далекої подо-
рожі його спонукали телевізійні новини, в яких бачив, як
страждає україна через повномасштабну війну з рФ. Це за-
чепило іноземця за живе. 

Iнвестиції у... клімат

Канал «1+1»
06.30 Сніданок з «1+1»
10.30 Міняю жінку
12.00, 18.00, 19.00 Х/ф

«Школа»
13.00, 14.00, 15.00,

16.00, 17.00, 01.40
Учениця Мольфара

20.00, 21.00 Х/ф «Коло
омани»

22.00, 22.55, 23.50, 00.45
Х/ф «Хороший лі-
кар-6»

НТН
06.00, 17.30 «Речдок» (12+)
08.40, 01.10 Випадковий

свідок
11.20 «Речдок. Велика справа» 

13.25, 19.20 Т/с «Прикор-
донники»

15.00, 21.00 Т/с «NCIS»
23.30 Т/с «Гаваї 5.0»

СТБ
10.20 Т/с «Історія одного

злочину»
14.05 Т/с «Сліпа»
17.15 Т/с «Слід»
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с «К.О.Д.»
21.50 Т/с «Черговий лікар»
23.40 Т/с «Агенти спра-

ведливості»
01.25 Т/с «Хід прокурора»

TET
06.00 Богиня шопінгу. Битва

блондинок

08.00 Т/с «СидОренки —
СидорЕнки»

10.00 Т/с «Баффі — вини-
щувачка вампірів»

13.20 Х/ф «Прекрасні
створіння»

15.20 Х/ф «Маленькі жін-
ки»

17.40 Х/ф «Шпигуни-со-
юзники»

20.00 Х/ф «Пам'ятай мене»
22.00 Т/с «Волонтери»
00.00 Т/с «Якщо чесно»
01.55 Вечірка

2+2
06.00 Шалені перегони
06.55, 00.10 Т/с «Хід коня»
11.55 Х/ф «Зворотна тяга»
14.20 Х/ф «Зворотна тяга-2»
16.15, 01.50 Загублений світ
17.15 «Загублений світ. Ди-

вовижні професії»

18.05 Х/ф «Стрілець»
20.20 Х/ф «211»
22.00 Т/с «Гострі картузи-3»

Новий канал
05.30, 01.00 Аферисти в

мережі 
06.10 Х/ф «Жінка-кішка»
08.05 Орел і Решка. Земляни
10.00 Х/ф «Гербі»
12.00 Х/ф «Шибайголова»
14.30 Х/ф «Електра»
16.15 Кохання на виживання
18.00 Т/с «Будиночок на

щастя»
20.00 VP Тернопіль 
20.55 Х/ф «Контрабанда»
23.00, 00.10 Х/ф «Копи на

підхваті»
00.00 Звернення Президента

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської

06.30, 01.30 Квадратний
метр

08.00 «Таємниці світу»
09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний про-

єкт
10.55 Шість соток
11.40, 21.00 Т/с «Загадко-

ві вбивства Агати
Крісті»

13.30 Т/с «Детектив Гур-
ман»

15.20, 23.00 Т/с «Суто анг-
лійські вбивства»

17.15 Т/с «Комісар Рекс»

ICTV
05.00 Служба розшуку дітей
05.10, 23.40 Антизомбі
06.00, 07.55, 22.40 Грома-

дянська оборона
07.00 Ранок у великому місті

09.10, 18.15 Т/с «Дільнич-
ний з ДВРЗ-3»

11.50 Т/с «Сліпа зона-2»
14.10 Х/ф «Ліга справед-

ливості»
16.20 Х/ф «Люксембург,

Люксембург»
00.00 Звернення Президен-

та України
00.35 Т/с «Філін-2»

K-2
06.45, 14.25, 20.50 «Сі-

мейний суд»
08.25, 18.20 Т/с «Криваві

квіти- 2»
10.10 Х/ф «Шеф»
11.40 Готуємо разом
12.40 уДачний проєкт
13.30, 01.10 Шість соток
16.05 Т/с «Розумниця-4»
20.00 «Стосується кожного» 

Канал «1+1»
06.30 Сніданок з «1+1»
10.30 Міняю жінку
12.00, 13.00, 18.00, 19.00

Х/ф «Школа»
14.00, 15.00, 16.00,

17.00, 01.40 Учени-
ця Мольфара

20.00, 21.00 Х/ф «Коло
омани»

22.00, 22.55, 23.50, 00.45
Х/ф «Хороший лі-
кар-6»

НТН
06.00, 17.30 «Речдок»
08.40, 01.10 Випадковий

свідок
11.20 «Речдок. Велика справа»

13.25, 19.20 Т/с «Прикор-
донники»

15.00, 21.00 Т/с «NCIS»
23.30 Т/с «Гаваї 5.0»

СТБ
08.05 Т/с «Менталіст»
10.25 Т/с «Історія одного

злочину»
14.00 Т/с «Сліпа»
17.10 Т/с «Слід»
18.55 Супермама
20.00 Т/с «К.О.Д.»
21.45 Т/с «Черговий лікар»
23.35 Т/с «Агенти спра-

ведливості»
01.25 Т/с «Хід прокурора»

TET
06.00 Богиня шопінгу. Битва

блондинок

08.00 Т/с «СидОренки —
СидорЕнки»

10.00 Т/с «Баффі — вини-
щувачка вампірів»

14.00 Х/ф «Мандри Гуллі-
вера»

16.00 Х/ф «Диявол носить
Прада»

18.00 Х/ф «Кілери»
20.00 Х/ф «Сорок сім роні-

нів»
22.00 Т/с «Волонтери»
00.00 Х/ф «Той, хто біжить

по лезу 2049»

2+2
06.00 ДжеДАІ
07.40, 09.20 Т/с «Кістки»
11.55 Загублений світ
16.25 Х/ф «Найкращі з

найкращих»
18.15 Х/ф «Кодекс злодія»

20.05 Х/ф «Гра тіней»
22.00 Т/с «Гострі картузи-4»
00.15 Т/с «Хід коня»

Новий канал
05.50 Аферисти в мережі
06.40 Х/ф «Гербі»
08.40 Орел і Решка. Земля-

ни
10.35, 16.10 Кохання на

виживання 
12.15 Х/ф «300 спартан-

ців»
18.00 Т/с «Будиночок на

щастя»
20.00 Є питання 
20.55 Х/ф «Три королі»
23.05, 00.10 Х/ф «День

патріота»
00.00 Звернення Президента
01.40 Х/ф «Суперпожежа»

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
06.30, 01.30 Квадратний

метр
08.00 «Таємниці світу»
09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний про-

єкт
10.55 Шість соток
11.40, 21.00 Т/с «Загадко-

ві вбивства Агати
Крісті»

13.30 Т/с «Детектив Гурман»
15.20, 23.00 Т/с «Суто анг-

лійські вбивства»
17.15 Т/с «Комісар Рекс»

ICTV
05.20, 07.55 Антизомбі
07.00 Ранок у великому місті

08.40, 18.15 Т/с «Дільнич-
ний з ДВРЗ-3»

11.20 Т/с «Сліпа зона-2»
14.40 Х/ф «Код доступу

«Кейптаун»
16.45 Х/ф «Втеча задля

порятунку»
22.40, 00.10 Х/ф «Стелс»
00.00 Звернення Президен-

та України
00.50 Т/с «Філін-2»

K-2
06.45, 14.25, 20.50 «Сі-

мейний суд»
08.25, 18.20 Т/с «Криваві

квіти-2»
10.10, 16.05 Т/с «Розум-

ниця-4»
12.30 Готуємо разом
13.30, 01.10 Шість соток
20.00 «Стосується кожного» 
22.30 «Судові справи»

Канал «1+1»
06.30 Сніданок з «1+1»
10.30 Міняю жінку
12.00, 13.00, 18.00, 19.00

Х/ф «Школа»
14.00, 15.00, 16.00,

17.00, 01.45 Учени-
ця Мольфара

20.00, 21.05 Х/ф «Коло
омани»

22.05, 23.00, 23.55, 00.50
Х/ф «Хороший лі-
кар-6»

НТН
06.00, 17.30 «Речдок»
08.40, 01.10 Випадковий

свідок

11.20 «Речдок. Велика справа»
13.25, 19.20 Т/с «Прикор-

донники»
15.00, 21.00 Т/с «NCIS»
23.30 Т/с «Гаваї 5.0»

СТБ
08.00 Т/с «Менталіст»
10.25, 01.30 Т/с «Історія

одного злочину»
14.00 Т/с «Сліпа»
17.10 Т/с «Слід»
18.55 Супермама (12+)
20.00 Т/с «К.О.Д.»
21.45 Т/с «Черговий лікар»
23.40 Т/с «Агенти спра-

ведливості»

TET
06.00 Панянка-селянка
07.50 Х/ф «Зоряні війни»
12.50 Х/ф «Бунтар один.

Зоряні війни. Істо-
рія»

15.10 Х/ф «Зоряні війни»
22.00 Х/ф «Сорок сім роні-

нів»
00.00 Т/с «Якщо чесно»
01.55 Вечірка

2+2
06.00 Помста природи
07.00 Х/ф «День Незалеж-

ності»
11.45 Загублений світ
16.35 Х/ф «Найкращі з

найкращих-2»
18.20 Х/ф «Авангард»

20.15 Х/ф «Красунчик
Джонні»

22.00 Т/с «Гострі картузи-4»
00.15 Т/с «Хід коня»

Новий канал
05.10 Кохання на виживання 
07.00 Х/ф «Крулл»
09.25 Х/ф «Принцеса-на-

речена»
11.15 Х/ф «Перший ли-

цар»
13.50 Х/ф «Нова Людина-

павук»
16.25 Х/ф «Нова Людина-

павук-2»
19.00 Х/ф «Явище»
20.45 Х/ф «Усі гроші світу»
23.10, 00.10 Х/ф «Пер-

спективна дівчина»
00.00 Звернення Президента
01.30 Аферисти в мережі

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
06.30, 01.30 Квадратний

метр
08.00 «Таємниці світу»
09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний проєкт
10.55 Шість соток
11.40, 21.00 Т/с «Загадко-

ві вбивства Агати
Крісті»

13.30 Т/с «Детектив Гурман»
15.20, 23.00 Т/с «Суто анг-

лійські вбивства»
17.15 Т/с «Комісар Рекс»

ICTV
05.35 Служба розшуку дітей
05.40, 07.55 Громадянська

оборона

07.00 Ранок у великому місті
08.45, 18.15 Т/с «Дільнич-

ний з ДВРЗ-3»
11.20 Т/с «Сліпа зона-2»
14.40 Х/ф «Список Шинд-

лера»
22.40 Х/ф «Убий їх всіх»
00.30 Т/с «Чак-3»

K-2
06.50, 14.55, 20.50 «Сі-

мейний суд» 
08.25, 18.20 Т/с «Криваві

квіти- 2»
10.10, 20.00 «Стосується

кожного»
11.05 Готуємо разом
12.50, 01.55 уДачний проєкт
14.05, 01.10 Шість соток
16.40 Т/с «Повернення до

Едему»
22.30 «Судові справи»

Канал «1+1»
06.30 Сніданок з «1+1»
10.30 Міняю жінку
12.00, 13.00, 18.00, 19.00

Х/ф «Школа»
14.00, 15.00, 16.00,

17.00, 01.40 Учени-
ця Мольфара

20.00, 21.00 Х/ф «Коло
омани»

22.00, 22.55 Х/ф «Хоро-
ший лікар-7»

23.50, 00.45 Х/ф «Хоро-
ший лікар -6»

НТН
06.00, 17.30 «Речдок»
08.40, 01.10 Випадковий

свідок

11.20 «Речдок. Велика справа»
13.25, 19.20 Т/с «Прикор-

донники»
15.00, 21.00 Т/с «NCIS»
23.30 Т/с «Гаваї 5.0»

СТБ
07.55 Т/с «Менталіст»
10.20 Т/с «Історія одного

злочину»
14.00 Т/с «Сліпа»
17.10 Т/с «Слід»
18.55 Супермама 
20.00 Т/с «К.О.Д.»
21.50, 01.35 Т/с «Черго-

вий лікар»
23.40 Т/с «Агенти спра-

ведливості»
TET

06.00 Богиня шопінгу. Битва
блондинок

08.00 Т/с «СидОренки —
СидорЕнки»

10.00 Т/с «Баффі — вини-
щувачка вампірів»

13.45 Х/ф «Красуня й чу-
довисько»

15.45 Х/ф «Дім дивних ді-
тей міс Сапсан»

18.00 Х/ф «Поспішай коха-
ти»

20.00 Х/ф «Асистент вам-
піра»

22.00 Т/с «Волонтери»
00.00 Т/с «Якщо чесно»
01.55 Вечірка

2+2
06.00 ДжеДАІ
07.45, 10.15 Т/с «Кістки»
12.00, 01.50 Загублений світ
16.20 Х/ф «Найкращі з

найкращих-3»
18.00 Х/ф «Бронежилет»

19.40 Х/ф «Янгол-охоро-
нець»

22.00 Т/с «Гострі картузи-4»
00.10 Т/с «Хід коня»

Новий канал
05.35 Х/ф «День патріота»
08.00 Орел і Решка. Земляни
10.00, 16.30 Кохання на ви-

живання 
11.55 Х/ф «Двохсотрічна

людина»
14.20 Х/ф «Self/less. Ціна

безсмертя»
18.00 Т/с «Будиночок на

щастя»
20.00 Місто і Село 
20.55 Х/ф «Два стволи»
22.55, 00.10 Х/ф «Велика

справа»
00.00 Звернення Президента
00.40 Аферисти в мережі

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
06.30, 01.30 Квадратний

метр
08.00 «Таємниці світу»
09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний проєкт
10.55 Шість соток
11.40, 21.00 Т/с «Загадко-

ві вбивства Агати
Крісті»

13.30 Т/с «Детектив Гурман»
15.20, 23.00 Т/с «Суто анг-

лійські вбивства»
17.15 Т/с «Комісар Рекс»

ICTV
07.00 Ранок у великому місті
07.55 Антизомбі
09.05, 18.00 Т/с «Дільнич-

ний з ДВРЗ-3»

11.40 Т/с «Сліпа зона-3»
14.10 Х/ф «Втеча задля

порятунку»
15.50 Х/ф «Дежа вю»
22.30 Х/ф «Інший Франко»
00.00 Звернення Президен-

та України
00.10 Х/ф «Список Шинд-

лера»
K-2

06.45, 15.00, 20.50 «Сі-
мейний суд»

08.25, 18.20 Т/с «Криваві
квіти-2»

10.10 Т/с «Розумниця-4»
11.20 Готуємо разом
13.10 уДачний проєкт
14.00, 01.10 Шість соток
16.40 Т/с «Повернення до

Едему»
20.00 «Стосується кожного» 
22.30 «Судові справи»

Канал «1+1»
06.30 Сніданок з 1+1»
10.30 Міняю жінку
12.00 Х/ф «Коло омани»
19.00, 20.00 Світ навиворіт.

Україна-2025
21.00 Х/ф «Міцний горі-

шок»
22.50 Х/ф «Кінґсмен»
01.15 Вечірній квартал-2025

НТН
06.00, 17.30 «Речдок»
08.45, 01.10 Випадковий

свідок
11.20 «Речдок. Велика справа»
13.25, 19.20 Т/с «Прикор-

донники»

15.00, 21.00 Т/с «NCIS»
23.30 Т/с «Гаваї 5.0"

СТБ
14.05 Т/с «Сліпа»
22.00 Т/с «Черговий лікар»
23.55 Детектор брехні 
01.00 Т/с «Слід»

TET
06.00 Богиня шопінгу. Битва

блондинок
07.00 Найкраща оселя
08.00 Я люблю Україну
09.50 М/ф «Монстри проти

прибульців»
11.20 Х/ф «Нове вбрання

короля»

12.30 Х/ф «Дім дивних ді-
тей міс Сапсан»

14.45 Х/ф «Полісмен з Бе-
верлі-Хіллз»

16.30 Х/ф «Полісмен з Бе-
верлі-Хіллз-2»

18.15 Х/ф «Полісмен з Бе-
верлі-Хіллз-3»

20.00 Х/ф «Один плюс
один»

22.00 Ліга сміху. Волон-
терський десант

2+2
06.00 ДжеДАІ
07.25, 10.00 Т/с «Кістки»
11.45 Загублений світ
15.25 Х/ф «Найкращі з

найкращих»
17.10 Х/ф «Джон Вік»
19.00 Х/ф «Завтра не по-

мре ніколи»

21.10 Х/ф «І цілого світу
замало»

23.40 Х/ф «Красунчик
Джонні»

01.15 Т/с «Хід коня»

Новий канал
05.45 Аферисти в мережі
06.30 Орел і Решка. Земля-

ни
08.30 Т/с «Будиночок на

щастя»
12.15 Х/ф «Усі гроші світу»
14.55 Х/ф «Мадам Павути-

на»
17.00 Х/ф «Жінка-кішка»
19.00 Х/ф «Пограбування

по-італійськи»
21.05 Х/ф «Корупціонер»
23.15 Є питання
00.00 Звернення Президента

00.10 Х/ф «Роллербол»

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
08.00 «Таємниці світу»
09.00, 00.30 Садові поради
10.00 уДачний проєкт
10.55 Шість соток
11.40, 21.00 Т/с «Загадко-

ві вбивства Агати
Крісті»

13.30 Т/с «Детектив Гур-
ман»

15.20, 23.00 Т/с «Суто анг-
лійські вбивства»

17.15 Т/с «Комісар Рекс»

ICTV
05.00 Служба розшуку дітей

05.10, 07.55 Громадянська
оборона

07.00 Ранок у великому місті
08.50 Т/с «Дільничний з

ДВРЗ-3»
11.30 Т/с «Сліпа зона-3»
14.50 Х/ф «Містер Крутий»
16.30 Х/ф «Перший удар»
18.00 На трьох
19.00 Прем’єра Дизель Шоу 
00.00 Звернення Президен-

та України
01.05 Т/с «Вижити за

будь-яку ціну-2»
K-2

06.45, 14.55, 20.50 «Сі-
мейний суд»

08.25, 18.20 Т/с «Криваві
квіти-2»

10.10 Т/с «Розумниця-4»
11.20 Готуємо разом

Канал «1+1»
07.00, 00.55 Світ навиворіт
12.55 Х/ф «Війна світів»
15.10 Х/ф «Кінґсмен»
17.45 Колесо фортуни
19.00 Вечірній квартал-2025
21.00 Х/ф «Місія нездій-

сненна-2»
23.20 Х/ф «Киснева станція»

НТН
05.45 «Речдок»
09.05, 22.30 Т/с «Елемен-

тарно»
11.30, 00.55 Т/с «Смерть у

раю»
13.30 Т/с «Гаваї 5.0»

17.30 «Речдок. Велика спра-
ва» (12+)

СТБ
10.20 Т/с «К.О.Д.»
19.00 МастерШеф (12+)
23.30 Т/с «Слід»

TET
06.00 М/ф
06.10 Я люблю Україну
09.45 М/ф «Родина Адамсів»
11.25 М/ф «Родина Адам-

сів-2»
13.05 Х/ф «Мандри Гуллі-

вера»
14.45 Х/ф «Диявол носить

Прада»

16.45 Х/ф «Персонаж»
19.00 Х/ф «Хоробре серце»
22.15 Х/ф «Зоряні війни»

2+2
06.00 ДжеДАІ
07.55, 01.45 Загублений

світ
12.35 Х/ф «Гра тіней»
14.15 Х/ф «День Незалеж-

ності»
19.00 Х/ф «Помри, але не

зараз»
21.20 Х/ф «Казино «Рояль»
00.05 Х/ф «211»

Новий канал
06.50 Х/ф «Гарольд і магіч-

ний олівець»

08.30 Місто і Село
09.30 Мамо, ваш вихід! 
13.20 М/ф «Монстри на ка-

нікулах»
14.45 Х/ф «Людина-мураха»
16.50 Х/ф «Людина-мура-

ха та Оса»
19.00 Х/ф «Люди Ікс»- 2»
23.15, 00.10 Х/ф «Ти не

будеш на самоті»
00.00 Звернення Президента
01.25 Кохання на виживання 

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
06.30, 01.30 Квадратний

метр
08.00 «Таємниці світу»

09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний проєкт
10.55 Шість соток
11.40 Т/с «Загадкові вбив-

ства Агати Крісті»
13.30, 23.00 Т/с «Суто анг-

лійські вбивства»
17.15 Т/с «Таємниця Емми

Філдінг»

ICTV
05.00 Т/с «Вижити за

будь-яку ціну-2»
06.55 На трьох (12+)
08.20 Дизель шоу (12+)
11.15 Диво-жінка  
16.40 Х/ф «Праведник»
19.00 Х/ф «Праведник-2»
21.10 Х/ф «Праведник»

23.10, 00.10 Х/ф «Код до-
ступу «Кейптаун»

00.00 Звернення Президен-
та України

01.30 Х/ф «Убий їх всіх»
K-2

06.25 уДачний проєкт
08.10 Шість соток
09.00 Смачно з Тетяною Літ-

віновою
09.05 Готуємо разом
11.00 Т/с «Повернення до

Едему-2»
14.30, 21.45 «Сімейний

суд»
16.05, 23.25 «Судові справи»
17.50 Х/ф «Друзі назав-

жди»
20.00 «Стосується кожного»
01.10 Квадратний метр

Канал «1+1»
07.00 Світ навиворіт
14.20 Х/ф «Місія нездій-

сненна»
16.30 Х/ф «Місія нездій-

сненна-2»
19.00 Х/ф «Австралія»
22.10 Х/ф «Дні грому»
00.15 Х/ф «Киснева стан-

ція»

НТН
05.45 «Речдок»
09.05, 22.30 Т/с «Елемен-

тарно»
11.30, 00.55 Т/с «Смерть у

раю»
13.30 Т/с «Гаваї 5.0»

17.30 «Речдок. Велика справа»

СТБ
11.10 МастерШеф (12+)
15.40 Супермама (12+)
20.00, 00.25 Один за всіх 
22.15 Таємниці ДНК (12+)
01.40 ДНК. Свої (12+)

TET
06.00 М/ф
07.00 Ближче до зірок
10.00 Х/ф «Красуня й чу-

довисько»
11.30 Х/ф «Прекрасні

створіння»
13.40 Х/ф «Пам'ятай мене»
15.50 Х/ф «Хоробре сер-

це»

19.00 Я люблю Україну
20.50 Х/ф «Дім Ґуччі»
23.30 Х/ф «Зоряні війни»

2+2
06.00 Помста природи
08.40 Загублений світ
12.45 Х/ф «Красунчик

Джонні»
14.30 Х/ф «Завтра не по-

мре ніколи»
16.40 Х/ф «І цілого світу

замало»
19.00 Х/ф «Квант мило-

сердя»
20.55 Х/ф «007»
23.40 Х/ф «Деяка спра-

ведливість»
01.20 Т/с«Хід коня»

Новий канал
07.30 Х/ф «Історія дельфіна»

09.45 Х/ф «Історія дельфі-
на-2»

11.55 Х/ф «Self/less. Ціна
безсмертя»

14.00 Х/ф «Альфа»
15.50 Х/ф «Люди Ікс»
17.40 Х/ф «Люди Ікс-2»
20.00 Х/ф «Люди Ікс»
00.00 Звернення Президен-

та
00.10 Місто і Село
00.55 VP Тернопіль
01.55 Аферисти в мережі

Enter-фiльм
06.00 Спеціальні репортажі

Валерії Мікульської
06.30, 01.30 Квадратний

метр
08.00 «Таємниці світу»
09.00 Садові поради
10.00, 00.30 уДачний проєкт

10.55 Шість соток
11.40 Т/с «Загадкові вбив-

ства Агати Крісті»
13.30, 23.00 Т/с «Суто анг-

лійські вбивства»
17.15 Т/с «Таємниці ста-

рих будинків»

ICTV
05.10, 07.10 Громадянська

оборона
06.15 Антизомбі
08.10 Д/ф «Норильське по-

встання»
09.25 Т/с «Дільничний з

ДВРЗ-3»
18.10 Х/ф Армаґеддон

(12+)
21.00 Х/ф «БожеВільні»
23.20, 00.10 Х/ф «Швид-

ше кулі»

00.00 Звернення Президен-
та України

01.00 Т/с «Два з полови-
ною чоловіки»

K-2
06.40 уДачний проєкт
08.10 Шість соток
09.00 Смачно з Тетяною Літ-

віновою
09.10 Готуємо разом
11.00 Т/с «Повернення до

Едему-2»
14.20, 21.45 «Сімейний

суд» (12+)
15.55, 23.25 «Судові спра-

ви» 
18.20, 20.00 «Стосується

кожного»
01.10 Квадратний метр

ПоНедІЛоК, 12 травня

вІвтороК, 13 травня

Четвер, 15 травня

П’ЯтНИЦЯ, 16 травня

Субота, 17 травня

НедІЛЯ, 18 травня

Середа, 14 травня

Колектив редакції з глибоким су-
мом сповіщає, що на 81-му році
життя відійшов у вічність працівник
комп’ютерного центру редакції
«Сільських вістей»

Сергій Сергійович
 Картавов

і висловлює щирі співчуття рідним
і близьким покійного.



У ЇХНІЙ родині найчастіше хво-
ріла Катя. Було в неї кілька се-
рйозних хронічних недуг, які то
відступали, то підступали. 

Хоч і мала трьох дітей, але хво-
ріти було за ким. Чоловік і на го-
роді, і вдома справлявся. Першо -
класниці Олі ще й кіски заплітав та
встигав на роботу не запізнитися.
Дорогою до Каті в лікарню завер-
тав: «Як ти тут, моя маленька? Я
вже тобі супчику зварив…».

Та біда прийшла і до її Володі.
Попросила його мати трошки

спирту привезти:
— Ноги, синочку, болять! Так

печуть — серце в’яне. розітру го-
рілкою, то стає легше. Аби спирту,
мо’, й бігала б!

Володя набрав у цеху пів літра
спирту, поклав на самісіньке дно
своєї сумки. На прохідній несподі-
вано спинили, люб’язно попросили
показати, з чим іде, що несе:

— Хіба ж так ховають?
Два тижні після «обшуку» ніхто

нікому нічого не казав. Думав, мину-
лося. Аж ні! Подали наказ про звіль-
нення.

Гірко Володі. сім’я ж на ньому
трималася! Як тепер дітей учити, як
Катю лікувати?

А дружина, знай, умовляє: 
— Не сумуй! Ще знайдеться на

твою шию якась робота. Люди ж
якось живуть!

— Хіба то життя?..
Закінчилося тим, що захворів Во-

лодя через кілька місяців. Лікувався
у Чернігові, їздив туди на «хімію».
Лікарі сказали, що ця хвороба най-
частіше від нервового стресу з’явля-
ється.

Жодного разу не заплакав, не про-
кляв долю, не сказав, що йому погано.
Жалів Катю. 

Вона ж плакала, журилася, госпо-
дарство, як могла, тягла, дітей до-
глядала. Аж доки не потрапила до
лікарні.

Знову Володя господарює, дружину
провідує. сяде, тихенько руку гла-
дить.

— Головне, щоб ти піднялася. Я
не вмру. І не збираюсь! Викинь це з
голови, моя маленька.

Він тримає її на світі чи вона його?
Зоя ШМАТОК.

Чернігівська область.

ЗДАЄТЬсЯ, що немож-
ливо сплести в одну канву
розповіді найважливіше
слово для кожної людини
— «мати» і слово «війна».
Адже перше асоціюється
з народженням нового,
життєдайною силою, спо-
коєм, захистом, безпекою,
а війна забирає те, що
дає мати, — життя.

Але, на жаль, сього-
дення диктує нам свої
умови, і Україна четвертий
рік поспіль відзначає День
матері під час війни. Для
кожної ж матері поняття
«війна» було і буде за-
вжди неприпустимим, бо
несе лише біль, відчай,
розпач.

Моя бабуся, татова ма-
ти, не любила розповідати
про Другу світову, наче
не існувало в її житті цьо-
го періоду, хоч народи-
лася 1917 року. Кажуть,
свідомість намагається
стерти з пам’яті те, що
пам’ятати людині не під
силу. На її очах розірвало
на той час єдину дитину,
її трирічного сина, який
на вулиці потягнувся за
замінованою яскравою іг-
рашкою. Того дня, пізно
ввечері, односельці таки
змогли знайти вбиту горем
матір аж за селом, напів-
свідому, напівбожевільну
від болю і розпачу, оска-
женілу, спустошену, яка
втратила сенс життя. 

А десь із підвалин влас-
ної напівреальності виринає
спогад, коротке смс-пові-
домлення від близької
знайомої з Ірпеня, отри-
мане на початку березня

2022 року: «Іду пішки до
Києва ховати брата, якого
вбили на околиці міста. Не
знаю, як про це сказати
мамі». Тоді згадалися всі
молитви заступництва, яких
до того, здавалося, ніколи
не знала, доки товаришка
дійшла пішки, під обстрі-
лами, до Києва, але най-
важче з усього далося оте
«сказати мамі».

Нещодавно знайома те-
лефоном розповіла про
племінника:

— сестра дуже рано
народила сина: до сусідів
приїхав родич із росії на
все літо, от світланка за-
кохалася до безтями, пер-
ше кохання інколи буває
сліпе.

Батьки, передчуваючи
зле, були проти стосунків
доньки із парубком, але
ж хіба молодечому серцю
накажеш. У кінці серпня
Микола поїхав додому, а
світланка дізналася, що
стане матір’ю. Одразу на-
писала про гарну новину
майбутньому батькові, але
той навідріз відмовився
від відповідальності та й
ще надіслав гроші, щоб
дівчина позбулася дитини.
Переплакала, забула,
батьки допомогли вихо-
вати сина. Микола ж не-
вдовзі вдало одружився,
ще кілька разів приїздив
у село до баби, поки та
була жива, робив вигляд,
що не знає світлани і си-
на. Нічого, підняли хлопця,
всією родиною поставили
на ноги. І все б добре, та
у лютому 2022-го у наші
життя увірвалася війна. 

«А цього року, — пла-
че у слухавку подруга,
— наш хлопчик, наш Ар-
темко, світланин син, пі-
шов на війну». І чи то
доля вирішила зіграти
злий жарт, чи завершити
колись незавершене, але
хлопець потрапив захи-
щати саме ті території,
які нещадно обстрілю-
валися ворожою артиле-
рією, а серед убивць —
рідний брат, менший син
Миколи, який народився
вже у законному шлюбі.
«Уяви, — продовжує
крізь плач подруга, —
вони знову хочуть вбити
нашу дитину. Тоді, 25
років тому, не змогли,
то тепер знову прийшли,
щоб його вбити. Але як-
що Господь тоді його
зберіг, то і тепер убере-
же від нелюдів, рідних
по крові!» І скільки ма-
теринської розпуки і сили
водночас у тих словах.

Доля матерів під час
війни жорстока. Вона ви-
сотує, зболює кожну клі-
тину, кожен нерв, дово-
дить до відчаю чи оту-
піння. Хтось втрачає
здатність спілкування, а
хтось втрачає себе. Низь-
кий уклін матерям, діти
яких захищають Батьків-
щину, і матерям, які втра-
тили своїх дітей на війні
і через війну. Ніхто і ні-
коли не зможе виправ-
дати перед вами цих
втрат!

Олеся КАРБАНЬ.
с. Яблунівка 
Миргородського району 
Полтавської області.

ТІТЦІ Павлині жилось нелегко. Чоловік помер
молодим, а вона з чотирма дітьми залишилась.
З її веселуном Олексієм слово «смерть» ніяк не
в’язалося, та нещасний випадок на будівництві
зробив Павлину вдовою, а малечу напівсиротами.

Приходить бідося з роботи, попорає худобу,
а потім дітям вечерю ставить, щоразу слізьми
заливаючись. Вони, поки мати в гіркі думки
занурилась, уже встигали й свої тарілки спо-
рожнити. Зітхне Павлина, поцілує кожного в
голівку, а сама сідає одяг їм латати, перешивати.
скрутно жилося родині, грошей постійно не
вистачало. За клопотами незчулась, як попід-
ростали діти. старшенький, Пилип, став гарним
парубком. Нівроку — високий, широкоплечий,
до роботи беручкий. радо думала мати: примі-
тять дівчата такого, неодмінно примітять.

Примітили…
Якось увечері поралась Павлина у хаті, коли

це Тетяна з вулиці, що за ставком, заходить.
Гарне личко, чорні брови. Таких, як вона, ца-
рівнами звуть.

«Що ж це у неї за сповиточок у руках? Та
невже?!» Присіла на лавку тітка Павлина, зга-
давши, як мимохідь чула на роботі: «Добігалась
дочка Кондратенків, із байстрям буде». Та не
стала дослухатись, бо не любила про чужу
біду пліткувати.

«Таки дитинка в Тані, — подумала. — Але
чого ж вона із нею до нас?» 

— А Пилип удома? — стиха спитала Тетяна. 
— Ні, на роботі він. А тобі що до нього? —

не знаючи, як — сердито чи з ласкою —
звертатися до нежданої гості. 

— Батьки мене лають з ранку до ночі, що
жити вже не хочеться… А дитя у мене Пилипове,
— ледь видушила із себе Тетяна. 

«Вірити?! Не вірити?! Прогнати?! Зоставити?!
— блискавкою промайнуло у тітки Павлини в го-
лові. — Як прожену, а онуча моє? Гріх же
тяжкий. Нехай самі розбираються. Мені коман-
дувати тут нічого».

— Йди у вітальню, дитя переповий. Плаче,
бо, мабуть, мокре, — спокійно запросила гостю. 

Та послухалась, але переповити дитину не
квапилась.

«У неї ж нема у що переповити», — здогадалась
тітка Павлина й пішла до скрині. Відчинила віко,

узяла сувій полотна, що берегла на вишиті
сорочки, рішуче відрізала від нього шматок.

— На ось пелюшку, — простягнула Тетяні й
усміхнулась. 

Пилип на обід не забарився. Мати зустріла
його спокійно. Насипала борщу, поклала ложку.
А коли той узявся за неї, спитала:

— Що ж ти сина до столу не кличеш?
Наче ґедзь вкусив Пилипа. Підхопився.

— Якого сина?
— Якого придбав, такого і клич, — спокійно

відповіла. — Умів парубкувати, умій і батькувати. 
До ранку з’ясовували Пилип і Тетяна стосунки.

А коли Павлина гукнула їх снідати, то вийшли
до столу утрьох — Тетяна і Пилип із сином на
руках.

— Знайомся, мамо, — це Олексій, — мовив
неньці…

Ще два сини і донька народилися у Тетяни і
Пилипа. Вже виросли всі, онуків батькам подару-
вали. Як з’їдуться всі до баби Павлини в гості, то
стільки сміху, радості на її обійсті! І ніхто, крім
Пилипа і Тетяни, не знає, що вся та радість в
їхній родині від мудрості і доброти тітки Павлини. 

Анастасія ВІРЧИЧ.
м. Бориспіль Київської області.

ВАсИЛЬКА й Наталку село бачило
разом, здається, ще з пелюшок.
Тато дівчинки, Федір Гнатюк, був
колгоспним бригадиром, у нього, чи
не єдиного на ту пору в селі, був
мотоцикл із коляскою. У той «диво-
агрегат» крадькома всідалися двійко
дітей — мала Наталя та її сусідський
ровесник Василько, з головою на-
кривалися дерматиновою накидкою
і тихенько сиділи, поки Федір обідав.
Чоловік вдавав, що не помічав малих,
і, тихенько посміюючись у вуса, за-
водив мотоцикл, виїздив за село і
аж тоді «знаходив» малечу. Вдавано
намагався висадити обох, а ті ра-
дісно верещали, бо знали, що за-
хоплива подорож триватиме: у полі
ласуватимуть стручками зеленого
гороху, в саду — запашними че-
решнями, повечеряють із тракто-
ристами у бригаді.

Василько зростав без батька,
медсестра місцевої амбулаторії На-
стя виховувала його сама, тож
хлопчик змалку тулився до міцного
Федорового плеча, обидві родини
звикли, що більшу частину дня він
у Гнатюків.

Коли діти пішли до школи, перша
вчителька Ганна Петрівна вирішила
не порушувати цієї дитячої дружби:
двоє першачків сиділи за однією
партою. розповідала, що одного
разу серед уроку Наталя тихенько
заснула, поклавши голову на плече
Василька, який боявся поворух-
нутися…

На зміну безтурботному дитинству
прийшла юність із важким випробу-
ванням для родини Гнатюків: по-

вертаючись вечірньої пори додому,
загинув Федір, його мотоцикл по-
трощив самоскид, керований нетве-
резим водієм. Наталка і Василь тієї
весни закінчували школу, обирали
подальший життєвий шлях. Дівчина
подала документи в медичний, так
вона намітила ще кілька років тому
і старанно готувалася. Юнак теж
визначився — профтехнічне училище,
механізаторський вишкіл і тракторна
бригада, якою колись керував дядько
Федір. Василь хотів стати маминою
опорою. А ще потай мріяв: поки
Наталка вивчиться і повернеться лі-
карем у їхнє село, він уже твердо
стане на ноги і запропонує їй стати
його дружиною. На той час їхні
стосунки із дитячої дружби пере-
росли в юнацьку закоханість, обіт-
ницю одне одному не давали, але
волошки, які щоранку з’являлися
на дівочому підвіконні, промовляли
краще всіляких слів.

Тим часом життя стелило свої до-
роги. Позаду училище, проте скуш-
тувати сповна самостійного механі-

заторського хліба Василеві не до-
велося — призвали до армії. Наталці
на виряджання приїхати не вдалося
через практику в лікарні, мовляв, це
у студентів-медиків суворіше, ніж
іспити. А згодом дівчина написала
йому короткого листа, в якому про-
сила зрозуміти: покохала іншого,
разом до аспірантури вступають, у
них спільні інтереси, плани. В село
вона більше не повернеться.

Вирішив не повертатись і Василь
— надто болючими були спогади,
серце не хотіло відпускати сусідську
дівчину з волошковими очима, таку
рідну, яка стала чужою дружиною.
Підписав контракт зі збройними си-
лами, побував у пеклі війни, дістав
поранення. Повернувся в село дужий,
змужнілий. Нежонатий. Уже не бо-
ліло, коли дивився на сусідське по-
двір’я, де колись жило його волош-
кове щастя. Приязно вітався з На-
талчиною матір’ю, запропонував по-
лагодити дах літньої кухні, адже
жінка, як і його мати, жила самотньо,
без хазяїна. Трудився увесь день, а

надвечір господиня взялася приго-
щати помічника, накрила стіл під
старою грушею. Згадали дядька Фе-
дора, їхні з Наталкою дитячі забави,
щасливі незабутні роки. Тітка Марта
сама заговорила про дочку, і Василь
відчув в її голосі чи то сумні, чи то
тривожні нотки. Працює у клініці,
захистила кандидатську. Виховує
сина, малому Феді вже четвертий
рік. Але онука бабуся майже не
бачить, Наталчин чоловік не любить,
коли мати їх навідує, тож тітка
Марта рідко там буває. Та й донька
змінилася, із відкритої щирої дів-
чини стала закритою, мовчазною,
коли телефонує, то на запитання
має одну коротку відповідь: «Усе
добре».

— А до доброго там далеко, —
прохопилася, скрушно мовивши, жін-
ка. — Якби ж то батько був живий,
усе було б інакше.

Тієї ночі Василь не зімкнув очей
— все ожило, нічого не забулося,

досить було жаринці спогадів впасти
на зранену колись душу, як знову
почало вирувати полум’я почуттів. 

…Наталю посеред ночі розбудило
тривожне передчуття змін. Вона
не могла збагнути, що віщує той
сон, який повторювався вдруге.
Наснилося перед її весіллям, що
батько підвозить їх із Василем,
уже старших, у поле, залишає по-
серед стиглого колосся, а сам їде
до жниварів. Золоте жито легенько
хитається від вітру, зрідка відкри-
ваючи блакитні волошки. Василь
збирає їх і сплітає для неї. Як
тільки той вінок торкається чола,
Наталка прокидається. Давно не-
має батька, десь у світах Василь.
Вже не вперше молода жінка ус-
відомлює, що і те поспішне за-
міжжя, й увесь її шлюб не принесли
очікуваного щастя. Прісні будні,
постійні відрядження чоловіка, стіна
нерозуміння між ними.

Ось і знову той сон. Захотілося
додому, до мами, відчути теплий
подих сонечка на їхньому обійсті,
побачити захоплені синові очі, який
зустрінеться з живою природою. 

Автівка мчала швидко, пізнього
вечора дісталися села. А вранці
Наталці привиділося, що на підві-
конні синіє. Заплющила очі зі стра-
хом, що видіння зникне. А їй усмі-
халися волошки з чистими кра-
пельками роси…

Ганна БОЙЧУК.

ОЛЬГА не випускає бандури
з рук зі шкільного дитинства.
У домівці, де дівчинка народи-
лася, музика панувала священ-
ним оберегом, її тут шанували,
хоча професійних виконавців
не було: мама працювала на
коксохімічному заводі, тато був
майстром по дереву, у вільний
час грав на баяні та трубі,
любив співати, брат сергій —
фізик-математик, завжди тур-
ботливо підтримував музичні
вподобання сестрички. Батьки,
шанувальники української мови,
традицій, раділи, коли доньці

у  Школі мис-
тецтв №79 за-

пропонували об-
рати бандуру. Мо-
же, дівча тоді й
не зрозуміло, яка

жар-птиця сіла їй на
плече, але вже в
першому класі Оля
вийшла на велику
сцену Кон церт -
ної зали імені
Глінки у рідному
місті у програмі
дитячої філармо-
нії. Потім було
навчання у За-
пор і зькому
училищі ім.
П. Майбороди.
До  Харківсь -
кої консерва-
торії дівчина
вступала з
пристрасним
бажанням ста -
ти професій-
ною бандурист -
кою. Вона стала
студенткою в
класі Любові
Мандзюк.  
Після закінчення

консерваторії Оль-
га Беженарь повер-
нулася в рідне місто
солісткою обласної
філармонії, згодом
12 років працювала
художнім керівни-

ком закладу, з 2005-го очолила
Запорізький осередок Націо-
нальної спілки кобзарів України,
а ще об’єднала талановитих
бандуристок — Ольгу Маркевич,
Ольгу Григоренко, Тетяну Ко-
лесниченко — в ансамбль «Бо-
жена». 

— Шанувальники шукають
анонси наших виступів, на кон-
цертах — заповнені зали, — за-
хоплено розповідає бандуристка.
— Це дуже тішить, бо розумієш,
що   бандура полонила людей
красою і багатством звучання.

Пані Ольга прагне надихнути і
юне покоління любов’ю до цього
унікального, віками виплеканого
народного інструмента, який є
частиною нашої самобутності й
національної спадщини. Вона не
лише із натхненням навчає грі
на бандурі вихованців  загаль-
ноосвітньої санаторної школи-
інтернату №7, а й стала органі-
затором Всеукраїнського кон-
курсу-фестивалю «Хортицький
кобзар», який зібрав учасників
із 17 областей України. Юні
бандуристи приїздили на давню
Хортицю позмагатися у вико-
нанні творів на слова Тараса
Шевченка. Засновниця раділа,
що «Хортицький кобзар» зби-
рає талановиту молодь саме
на Запорожжі із його багатим
історичним минулим, героїчною
козацькою спадщиною. Отри-
мані враження залишаться із
ними назавжди, а в когось за-

палять іскорку бажання при-
святити бандурі подальший жит-
тєвий шлях. 

Ольга Беженарь перебуває у
постійному творчому пошуку. По-
чинала із сольних виступів, зго-
дом грала із камерним квартетом.
Великої популярності набули кон-
церти з органом. А ще мріяла
піднести бандуру на найвищий
рівень, де інструмент звучав би
із симфонічним оркестром. Проте
на той час жодних нот для такого
виконання не було. Тож зверну-
лась до музиканта симфонічного
академічного оркестру Андрія
Нетреби, і той аранжував для
виконання бандури з оркестром
героїко-ліричний концертний твір
для бандури з фортепіано «Бай-
да» Костянтина М’яскова. З цього
почалося напрацювання нового
репертуару бандуристки. 

Пані Ольга — жіночна і ніжна,
має тонке й чуттєве сприйняття
світу. Її діти також надихаються
високим мистецтвом. син Ми-
хайло Козирєв грає на ударних
інструментах та захоплюється
малюванням. старша донька ста-
ла професійною органісткою.
Марія Хилько — випускниця На-
ціональної консерваторії ім. П.
Чайковського,  є лауреаткою та
дипломанткою всеукраїнських та
міжнародних конкурсів, із соль-
ними програмами виступає на
концертних майданчиках Києва,
Львова, Запоріжжя, Чернівців,
Дніпра, Луцька. 

Ольгу надихають робота, ус-
піхи дітей, новий проєкт з ан-
самблем бандуристів. Вони ра-
діють, що дарують глядачеві
віру в непереможну силу до-
бра, світла і любові. 

Бо ж бандури голос є віщим…
Ганна КЛІКОВКА. 

м. Запоріжжя.
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Cторінку підготувала

Устина ГРЕЧАНЮК.

Найважливіше слово

УсІ щасливі подружжя схожі. А
от розлучаються пари по-різному.
Не знаю, як хто, а ми з чоловіком
боляче і важко. Жили із Дмитром у
парі 14 років. спочатку це було па-
лке кохання, аж подих забивало,
роки несамовитого щастя, спільних
інтересів. У таких яскравих почуттях
народилася донечка, чоловік із рук
не спускав, як підросла, пилинки
здмухував.

Коли світланка пішла до школи,
я повернулась на роботу, брала й
додаткову — надавала бухгалтерські
послуги приватним підприємствам.
Тоді нам дуже були потрібні гроші
— сплачували кредит за квартиру,
а Дмитро заробляв мало. Але труд-
нощі не лякали, раділи, що мали
власну оселю, дбали про затишок.
Щоправда, свою ложку дьогтю не
проминула вливати час від часу
Дмитрова мама. Тетяна Григорівна
на початку нашого сімейного життя
всіляко переконувала, що жити має-
мо з нею, — мешкала самотньо у
добротному трикімнатному будинку.
Дмитро був не проти, але я катего-
рично заперечувала, хотілося бути
господинею власної оселі.

Працювати мені доводилося ба-
гато, і це позначалося на сімейних
стосунках: ми з чоловіком мало
часу проводили разом, рідко ходили
в гості. Не відвідували кіно, кафе,
не їздили відпочивати, бо економили
гроші. Дійшло до того, що ми майже
й не розмовляли — не було про
що… Зрештою, я дізналась, що у
Дмитра з’явилася інша. Це був ней-
мовірний удар, гірке розчарування,
образа. І хоча чоловік клявся, що
зв’язок випадковий, присягався, що
такого не повториться, гнів і розпач
застилали мені очі, тож я подала
заяву на розлучення. 

Донька на той час іще навчалася
в школі, для неї це також стало ви-
пробуванням. Вона дуже сподіва-
лась, що ми помиримось. Дмитро
спочатку категорично не погоджу-
вався на розлучення, не з’являвся
до суду. Коли моя образа трохи
стихла і я почала вагатися, він рап-
том дав згоду, але почав наполягати
розміняти квартиру… Зрештою, ми

дійшли згоди, і нас розлучили. Дмит-
ро пішов, залишивши її мені та
дочці. Дізналася, що вони з тією
жінкою зійшлися і через якийсь час
подалися за кордон.

Душевна рана з часом перестала
ятрити, я знайшла собі дуже хорошу
роботу, світлана вступила до уні-
верситету. Якось, зустрівши давню
приятельку Дмитрової мами, дізна-
лася, що колишня свекруха перенесла
інсульт. Будинок вона кілька років
тому продала, купила однокімнатну
квартиру, а гроші, що залишились
від продажу, подарувала Дмитрові.
Зараз лежить практично нерухома в
будинку для літніх людей, не роз-
мовляє, її майже ніхто не провідує,
син переказує додаткові гроші там-
тешній доглядальниці, але та недоб-
росовісно ставиться до хворої…

Ця новина не давала мені спокою.
Ми із свекрухою так і не стали
близькими людьми, та все ж вона
бабуся моєї доньки. світланку вона
любила, після нашого з Дмитром
розлучення тривалий час намагалась
підтримувати із нею стосунки: теле-
фонувала, питала, як справи, чи не
потрібна допомога. Тяжка доля —
лежати самотньою у казенному домі
між чужих людей. Навідалася я в
той заклад, побачила безпорадну
жінку, розпач в очах, сльозу, яка
сповзала по щоці.

— Що я можу зробити для хво-
рої? — запитала у лікаря.

— Деякі позитивні зрушення ми
помічаємо, — відповів. — За на-
лежного догляду такі пацієнти під-
німаються. Тепло домівки, увага рід-
них іноді творять дива.

Повернулася додому у сум’ятті
почуттів. рішення іще не набрало
чіткості, та й зі світланою чекає
розмова, але я вже прикинула, де
можна поставити ще одне ліжко,
розмірковую, чи зможу більше часу
працювати дистанційно, хто із знайо-
мих може порекомендувати добро-
совісну доглядальницю. Не знаю,
чи правильно чиню, як на моєму
місці повели б себе інші. Що читачі
про це думають?

Олена ГОРДІЄНКО.
Житомирська область. 

l На життєвих перехрестях

Моя маленька

МОЯ мама Лідія семе-
нівна Капля (Маліновська)
мешкає в селі синьо -
оківка Золотоніського
району Черкащини. Як
усі сільські жінки, вона
працьовита, щедра, до-
бра, кожному готова до-
помогти. 

Чимало горя випало на
її долю. В трирічному віці
пережила арешт батька,
а потім мами. Коли батьки
повернулися, здавалося,
що нарешті родину, де
було ще двоє синів, чекає
щасливе майбутнє. Та ко-
ли неньці виповнилось
11, вперше в її житті небо
впало на землю — поча-
лася війна. Попри малий
вік вона не була лише
свідком воєнного лихо-
ліття, а й носила розвід-
дані з міста до парти-
занського загону. 

Здавалося, що закін-
читься війна і все буде
гаразд. Та де там. Батько
помер в окупації, мати
сильно хворіла: далися
взнаки каторжні роботи
на будівництві Волго-Дон-
ського каналу. старший
брат, льотчик, загинув.
Війна закінчилася в день
її народження, але пере-
мога не принесла радості,
бо рідна оселя була зруй-
нована ворогом. Довело-
ся поїхати з рідної Біло-
русі шукати щастя в ін-
ших краях. 

Знайомство з україн-
ським хлопцем, що про-
ходив службу в Прибал-
тиці, привело маму до
України. Завідувати бу-
динком культури (за фа-
хом) було не на часі,
пішла в рільничу брига-
ду. разом із чоловіком

та свекрухою виростили
в любові та турботі трьох
дітей, дали їм освіту. 

Дев’ятого травня моїй
матусі виповнюється 95
років. Могла б уже спо-
кійно жити, огорнена лю-
бов’ю рідних. Так «добрий
сусід» налетів, як коршун,
зі смертю на крилах. Те-
пер болить душа за своїх
онуків та правнуків, за
всіх, хто в XXI столітті
помирає від війни. Болить
за Україну, де прожила
73 роки, яку полюбила
всім серцем. 

Така наша мама! 
В день її народження

ми бажаємо неньці діж-
датися Дня Перемоги!
І попливуть тоді знову
над полем її життя бі-
ленькі хмарки, і з’їдуться
всі діти, внуки та прав-
нуки до її обійстя. І ро-
зіллється любов навкруги
аж до високого неба! 

Живіть, мамо! Даруйте
нам світло Ваших очей, на-
повнюйте наші душі радіс-
тю та любов’ю, навчайте
правнуків добру. 

Любов ЗОРЯНА. 
Черкаська область.

l Кохання, кохання

Ліжко 
для свекрухи

l Слово про сучасницю

l А що думаєте ви?

Волошки

пам’ятають…

Віщий голос бандури
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Зам. 95332

Переповнена зала Запо-
різького академічного об-
ласного театру ім. В. Г. Ма-
гара стоячи вітала гарну ви-
тончену жінку з бандурою.
Вона приязно  усміхалася,
жестом запрошуючи апло-
дувати бандуристкам «Бо-
жени» — із цим ансамблем
заслужена артистка Украї-
ни Ольга Беженарь прямує
по життю, нещодавно зус-
тріла 25-річчя творчої  ді-
яльності. Концерт із цієї
нагоди став спільним свя-
том дивовижного народно-
го музичного інструмента
і непересічного таланту
бандуристки. У сольному
виконанні та з «Боженою»
виконувались народні піс-
ні, естрадні композиції,
джазові мелодії. 

Урок мудрості
й доброти

Мамина хустка, засіяні квіти по полю
Цвітом любові. Там спокою, 

ніжності храм.
Квіти життя, що безжально 

мережили долю
І з полотна, мов дитя, усміхалися нам.
Мамина доля, як френзлі, 

на плечі лягає.
Згасли літа, закурликали 

в них журавлі.
Пісня натруджених рук 

лине з рідного краю,

В пам’яті будуть одвічні 
буденні жалі.

Мамині квіти вели у життєві 
світанки

І вистеляли дороги в далекі світи.
Тихо молитвою благословляли 

на ґанку.
Мама і хустка, і квіти — 

їм вічно цвісти.
Тамара ВАСИЛЬЄВА.

м. Кременчук 
Полтавської області.

Мамина хустка

l Невигадана
історія

Живи довго,
рідненька


